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Descriere]

. Variator turatie

. Buton functionare continua

. Intrerupator On/Off

Maner

. Cablu alimentare

. Adaptor evacuare praf

. Mufa evacuare praf

Talpa

. Selector mod pendulare

10. Parghie pendulare

11. Ghidaj taiere

12. Aparatoare

13. Selector sens evacuare praf
14. Locas fixare lama

15. Sistem rapid fixare lama

16. Suruburi reglare unghi talpa

©COENONAWN =

13 14 15

Date tehnice)

Cod produs
Tensiune/Frecventa
Putere nominala

Sistem fixare panza
Selector pendulare

Unghi maxim de inclinare
Grosime maxima taiere
Turatie variabila

Evacuare praf

Nivel maxim zgonot (LwA)

Masa neta

16 16

680921

220V-240V / 50-60Hz
710W

Rapid

4 trepte

+/-45°

Lemn 80 mm, Metal 8 mm
800 — 3000 opm

Da

97 dB(A), K=3 dB(A)
~2.1kg




Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOTOOLS, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.
Pastrati acest manual pentru consultari ulterioare.

si instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea
electrocutarilor, a incendiilor si/sau a ranirilor personale.

@ Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual

Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice

Zona de lucru

. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate pot crea accidente.

. Nu utilizati produsul in zonele cu potential exploziv, de exemplu in prezenta lichidelor,
gazelor sau particulelor inflamabile. Uneltele electrice genereaza scantei care pot aprinde
aceste materiale.

¢ Nu lasati copiii sau persoanele neautorizate in zona de lucru. Distragerea atentiei poate
cauza pierderea controlului.

Masuri de siguranta pentru uneltele electrice

A ATENTIE! VERIFICATI INTOTDEAUNA CA TENSIUNEA DE ALIMENTARE SA
CORESPUNDA CU CEA INSCRISA PE PLACUTA PRODUSULUL.

. Nu folositi unelte electrice cu mainile ude.

. Nu rasuciti cablul electric de alimentare al produsului.

¢ Nu transportati produsul tinandu-l de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a il
scoate din priza.

e  Tineti cablul electric de alimentare la distanta fata de sursele de caldura, de petele de ulei,
de grasimi, de obiecte ascutite.

e  Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati
la un electrician autorizat. Nu folositi unelte electrice al caror cablu de alimentare este
deteriorat.

e Inspectati vizual uneltele electrice inainte de a le porni. Nu folositi unelte electrice deteriorate.

. Inainte de utilizare, verificati ca toate suruburile sa fie bine stranse, iar accesoriile sa fie
montate si fixate corect.

. Folositi doar accesorii compatibile. Nu incercati sa folositi sau sa adaptati accesorii
incompatibile sau improvizatii.

. Evitati pornirile accidentale. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia “Oprit” inainte de
introducerea cablului de alimentare in priza. Nu folositi unelte electrice ale caror
intrerupatoare nu functioneaza corespunzator.

. Nu utilizati produsul in conditii de ploaie sau umiditate excesiva. Patrunderea
apei in interiorul acestuia creste riscul unui scurtcircuit.
. Pentru utilizare in aer liber, folositi cabluri de prelungire care sunt atestate si
marcate in mod corespunzator pentru utilizarea in mediul exterior.

. Nu suprasolicitati produsul! Acesta poate fi folosit in conditii de siguranta daca sunt
respectati parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu un
alt scop fata de cel pentru care sunt destinate.



Masuri de siguranta personala

. Nu folositi unelte electrice daca sunteti obosit, sub influenta alcoolului, drogurilor sau a
medicamentelor care va pot afecta capacitatea de concentrare.

. Intotdeauna utilizati o imbracaminte adecvata. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Daca aveti
parul lung, acesta trebuie legat. Apare riscul prinderii acestora de catre partile componente
ale masinii aflate in miscare.

<\ o In timpul utilizarii este obligatoriu sa purtati echipament de

@ @ G protectie: ochelari de protectie, antifoane, masca de protectie

- respiratorie si manusi de protectie. Este recomandat sa purtati
incaltaminte de protectie care sa va asigure aderenta sporita.

. Daca exista posibilitatea de instalare a dispozitivelor de evacuare a prafului atunci asigurati-
va ca acestea sunt conectate si utilizate corect.

. Faceti pauze ori de cate ori este nevoie. Utilizarea continua pe perioade lungi de timp a
uneltelor electrice poate provoca o stare de oboseala care poate duce la accidente.

. Opriti uneltele electrice atunci cand nu le folositi.

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate reparatiilor
necorespunzatoare.

Masuri de siguranta specifice ferastraului pendular,

. In timpul functionarii tineti ferastraul numai de suprafata izolata a manerului, deoarece puteti
atinge si taia cabluri electrice mascate sau propriul cablu electric de alimentare.

. Nu porniti ferastraul atunci cand lama acestuia este in contact cu piesa de prelucrat.
Actiunea de taiere a lamei va avea ca efect vibrarea ei si poate provoca ranirea operatorului.

. Lasati ferastraul sa se opreasca complet inainte de a fi asezat, deoarece lama de taiere
aflata in miscare va crea un soc la contactul cu suprafata pe care va fi pozitionat si poate
cauza raniri personale.

. Inspectati lama inainte de utilizare. Nu folositi niciodata o lama fisurata sau deformata.
Utilizati numai lame bine ascutite.

. Utilizati lama corespunzatoare materialului de taiat. Nu folositi lame destinate taierii unui
anumit material pentru taierea altui tip de material.

. Fixati piesa de taiat folosind dispozitive corespunzatoare de fixare. Nu folositi mana pentru
fixarea piesei de taiat.

. Nu tineti mana sub piesa de taiat. Exista riscul de vatamare corporala.

. Cand prelucrati lemn rotund, folositi dispozitive de fixare pentru a preveni rotirea piesei

. Nu folositi niciodata mainile pentru a elimina rumegusul, aschiile sau deseurile rezultate si lasate
de catre lama in urma procesului de prelucrare.

o Verificati piesa de prelucrat si indepartati cuiele, acele si capsele metalice inainte de a incepe
operatiunea.

. Nu incercati sa scoateti o lama blocata inainte de a opri ferastraul. Nu incercati sa opriti sau sa
incetiniti miscarea lamei cu ajutorul unei bucati din lemn sau cu alte obiecte.

. Produsul este dublu izolat. Aceasta inseamna ca este prevazut cu doua tipuri

u complet independente de izolatie care impiedica operatorul sa intre in contact direct cu partile

metalice ale cablurilor. Aceasta masura reprezinta un grad ridicat de protectie impotriva
electrocutarilor.




Domeniu de utilizare

Ferastraul pendular este destinat uzului personal pentru operatiile de taiere a diverselor materiale:
lemn, metal, plastic.
NU ESTE PROIECTAT PENTRU UZ INDUSTRIAL!

Pregatirea pentru punerea in functiune

ATENTIE! DECONECTATI ALIMENTAREA CU ENERGIE ELECTRICA INAINTEA
A INCEPERII ORICAREI OPERATIUNI DE REGLARE SAU INTRETINERE

Montarea lamei

. Rotiti dispozitivul “quick release” (15) prevazut cu un arc pentru a
elibera lama din echipament.

. Introduceti o lama noua cat mai adanc posibil in dispozitivul de
prindere (14) avand pozitia dintilor in fata. Asigurati-va ca marginea
din spate a lamei se fixeaza in rola de ghidare (10), dupa care
eliberati dispozitivul de fixare (15) care va reveni in pozitia de lucru

Selectare mod de taiere

. Acest echipament poate fi utilizat pentru taieri cu pendulare sau in
linie dreapta (doar in sus si in jos). Miscarea pendulara impinge
lama inainte pe cursa de taiere si sporeste considerabil viteza de
taiere. Pentru a selecta modul de taiere, actionati selectorul (9) in pozitia dorita.

Pozitie Mod de taiere Aplicatii
3/4 Grad mare de pendulare Taieri rapide in lemn, placaj

2/3 Grad mediu de pendulare | Taieri rapide in lemn, placaj, aluminiu si otel moale

1/2 Grad mic de pendulare Taieri otel moale, aluminiu, lemn tare, plastic
0/1 Fara pendulare 'Fl)'laz;glj otel moale si plastic. Taieri precise in lemn si

Reglarea unghiului de taiere

e Intregul ansamblu al ferastraului pendular poate fi rotit in jurul talpii (8), ceea ce permite
lamei sa taie piesa de prelucrat la unghiuri diferite (0-45° la stanga sau la dreapta).

. Slabiti suruburile (16) situate pe partea de dedesubt a uneltei electrice cu ajutorul unei cheii
imbus incluse.

e Ruotiti talpa (8) la unghiul dorit si strangeti suruburile (16).

Reglare turatie
Pentru modificarea turatiei rotiti variatorul (1) pe treapta de viteza dorita.

TIPUL MATERIALULUI DE PRELUCRAT TREAPTA DE VITEZA
LEMN 5-6
CERAMICA 3-5
ALUMINIU 3-5
METAL 3-4
PLASTIC 1-4

Evacuare / Aspiratie praf
In scopul de a imbunatati aspirarea suprafetei de lucru, ferastraul dispune de
un sistem de evacuare a praful de pe linia de taiere prin:

1.  Evacuare prin suflare spre partea din fata (fig.1).

2. Aspirare prin conectarea la un aspirator de uz casnic obisnuit (fig.2).
Selectati directia dorita actionand selectorul (13).




Montare ghidaj paralel

Pentru taieturi drepte precise, utilizati ghidajul paralel inclus care se monteaza astfel:

. Slabiti suruburile de blocare din partea din fata a talpii ferastraului.

e  Atasati ghidajul prin introducerea lui in fanta din talpa, reglati latimea de taiere dorita si
strangeti suruburile de blocare.

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE
OPRITI IMEDIAT UNEALTA SI ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI SI REPARATII.

ACELASIPLAN CU PIESA DE PRELUCRAT. NERESPECTAREA ACESTEI CONDITII
AR PUTEA AVEA CA REZULTAT RUPEREA LAMEI S| PROVOCAREA DE RANIRI
PERSONALE!

Pornire /oprire

Pentru pornirea uneltei apasati intrerupatorul (3). Pentru oprire eliberati intrerupatorul (3).

: ATENTIE! INTOTDEAUNA TINETI TALPA FERASTRAULUI PENDULAR PE

Functionare continua
Produsul poate functiona in mod continuu. Pentru a activa functionarea continua, apasati
intrerupatorul (1) si, tinand apasat intrerupatorul (1), apasati butonul de functionare continua (2).
In acest moment produsul va continua sa functioneze fara a mai fi nevoie sa tineti apasat
intrerupatorul (3).
Pentru oprirea modului de functionare continua, apasati scurt pe intrerupatorul (3).
ATENTIE! NICIODATA NU LASATI DIN MANA UNEALTA CAND UTILIZATI MODUL
DE FUNCTIONARE CONTINUA!

Realizarea taierii rotunde

e Cand incepeti sa taiati din mijlocul piesei de prelucrat trebuie sa faceti o gaura cu diametrul
de 12 mm pentru a fi sigur ca exista suficient spatiu pentru introducerea lamei.

e  Atunci cand taiati suprafete curbe stranse este necesar sa micsorati viteza ferastraului
pendular.

Taierea metalelor

e  Atunci cand taiati metal este necesar sa folositi ulei de racire a lamei in timpul procesului de
taiere. Lubrifiati lama ferastraului pendular sau suprafata piesei de prelucrat, la intervale
regulate de timp, pe toata durata procesului de taiere pentru a reduce uzura lamei.

Curatare si intretinere

A ATENTIE! INAINTE DE ORICE INTERVENTIE ASUPRA ECHIPAMENTULUI,
DECONECTATI ALIMENTAREA CU ENERGIE ELECTRICA DE LA RETEA.

Curatare

. Pastrati curate fantele de ventilatie ale carcasei pentru a preveni supraincalzirea motorului

. Regulat, de preferat dupa fiecare utilizare curatati echipamentul cu o carpa moale. Daca
murdaria persista, utilizati o carpa umezita intr-o solutie de apa si sapun.

. Nu utilizati solventi (ca de exemplu: petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.



Intretinere

Echipamentul nostru a fost proiectat astfel incat sa poata fi utilizat pentru o perioada indelungata cu
un minimum de intretinere. Veti putea obtine intotdeauna o satisfactie maxima in timpul utilizarii
respectand indicatiile de mai sus.

. Intotdeauna inainte de depozitare curatati carcasa cu o carpa putin umezita in apa cu sapun.

. Depozitati unealta electrica intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-
un loc racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

. Protejati unealta electrica fata de actiunea directa a razelor solare si pastrati-o intr-un loc
intunecos, daca este posibil.

¢ Nu pastrati masina ambalata in folie sau in punga de plastic pentru a evita acumularea
umiditatii.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei

2012/19/UE si QUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si

electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea

umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un
B .y autorizat de colectare sireciclare a DEEE.
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. Speed variator

. Continuous operation lock-on button
. On/Off trigger switch

. Handle

. Power cord

. Dust extraction adapter

. Dust outlet plug

. Base plate

. Pendulum action selector

. Blade guide roller

. Safety guard

. Safety guard

. Dust exhaust direction selector
. Blade clamping slot

. Quick-release blade clamping system
. Base plate angle adjustment screws

13 14 15

Technical data

Product code
Voltage/Frequency

Rated power

Blade clamping system
Pendulum selector
Maximum tilt angle
Maximum cutting thickness
Stroke speed

Dust extraction

Maximum noise level (LwA)
Insulation class

Net weight

16 16

680921

220-240V / 50-60Hz
710W

Quick-release

4 steps

+/-45°

Wood 80 mm, Metal 8 mm
800 — 3000 spm

Yes

97 dB(A), K=3 dB(A)
Il

~2.35 kg



Thank you for purchasing this EVOTOOLS product, manufactured to the
highest safety and performance standards.
Keep this manual for future reference.

safety instructions before using the equipment. Failure to follow these

@ Warning ! For your safety, carefully read this manual and the general
rules may result in electric shock, fire and/or personal injury.

General safety precautions for power tools

Work area

e Keep your work area clean and well-lit. Dark areas can cause accidents.

e Do not use the product in potentially explosive areas, for example in the presence of
flammable liquids, gases or particles. Power tools generate sparks which may ignite these
materials.

¢ Do not allow children or unauthorized persons in the work area. Distractions may cause loss
of control.

Safety precautions for power tools

A WARNING! ALWAYS CHECK THAT THE SUPPLY VOLTAGE CORRESPONDS TO
THAT INDICATED ON THE PRODUCT NAMEPLATE.

. Do not use power tools with wet hands.

e Do not twist the product's power cord.

. Do not carry the product by holding the power cord and do not pull on the power cord to
unplug it.

. Keep the power cord away from heat sources, oil, grease, and sharp objects.

e  Check the plug and the power cord regularly and in case of damage, contact a qualified
electrician. Do not use power tools with a damaged power cord.

e  Visually inspect power tools before turning them on. Do not use damaged power tools.

. Before use, check that all screws are tightly tightened and accessories are correctly mounted
and secured.

. Use only compatible accessories. Do not attempt to use or adapt incompatible or improvised
accessories.

e Avoid accidental starting. Make sure the switch is in the “Off” position before plugging in the
power cord. Do not use power tools whose switches do not work properly.

. Do not use the product in rain or excessive humidity. Water penetration

' ,,,, increases the risk of a short circuit.
l//]i, . For outdoor use, use extension cords which are certified and marked

appropriately for use in outdoor environments.
. Do not overload the product! It can be used safely if the operating parameters that
characterize it are respected. Do not use power tools for a purpose other than that for which
they are intended.

Personal safety measures
. Do not use power tools if you are tired, under the influence of alcohol, drugs or medication
that may affect your ability to concentrate.
e  Always wear appropriate clothing. Do not wear loose clothing or jewelry. If you have long
hair, it must be tied back. There is a risk of it getting caught in moving

Q‘ o) parts of the machine.
(j O G e During use, it is mandatory to wear protective equipment: safety

glasses, earplugs, a respiratory mask and protective gloves. It is
9



recommended to wear protective footwear that provides increased grip.

. If there is a possibility of installing dust extraction devices, ensure that they are connected
and used correctly.

e  Take breaks whenever necessary. Continuous use of power tools for long periods of time
can cause fatigue which can lead to accidents.

e Turn off power tools when not in use.

Service
Repairs must be carried out only by authorized personnel by replacing with original accessories and
spare parts to avoid accidents due to improper repairs.

Safety measures specific to jigsaws

. Hold the power tool by the insulated gripping surfaces only when performing an operation
where the cutting accessory may contact hidden wiring or its own cord. Tapping a "live" wire
will make exposed metal parts of the power tool "live" and shock the operator.

. Do not start the tool while the blade is in contact with the workpiece. The cutting action of the

blade will cause it to vibrate and may cause loss of control or injury to the operator.

Allow the saw to come to a complete stop before setting it down. The moving cutting blade

may grab the surface and pull the tool out of your control, causing personal injury.

Inspect the blade before use. Never use a cracked, damaged, or warped blade. Use only

sharp blades.

Use the correct blade for the material being cut. Do not use blades designed for one specific

material to cut another type of material. Secure the workpiece using appropriate clamping

devices. Do not use your hand to hold the workpiece. Do not place your hand under the
workpiece. There is a risk of severe personal injury.

e When working with round timber or logs, use clamps to prevent the workpiece from rotating
or rolling.

. Never use your hands to remove sawdust, chips, or waste materials generated by the blade
during the machining process. Always use a brush or wait until the tool is turned off.

e  Check the workpiece and remove all nails, pins, and metal staples before starting the cutting
operation. Do not attempt to remove a jammed blade before stopping the saw and
disconnecting it from the power source.

. Do not attempt to stop or slow down the blade using a piece of wood or other objects.

. The product is double insulated. This means that it is provided with two

u completely independent types of insulation which prevent the operator from coming

into direct contact with the metal parts of the cables. This measure represents a high
degree of protection against electric shock.

Intended use|

The jigsaw is intended for personal use for cutting various materials: wood, metal, plastic.
NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE.

Preparation for operation

A WARNING! DISCONNECT THE POWER SUPPLY FROM THE MAINS BEFORE
BEGINNING ANY ADJUSTMENT OR MAINTENANCE OPERATION!
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Mounting the saw blade

e  Turn the spring-loaded quick-release device (15) to open the blade

clamp mechanism.

e Insert a new blade as far as it will go into the clamping device (14)

with the teeth facing forward. Make sure that the rear edge of the
blade correctly engages the groove of the guide roller (10), then

release the quick-change system lever (15), which will automatically

snap back into its locked working position.
Selecting the pendulum cutting mode

This equipment can be used for pendulum cuts or straight cuts (standard

vertical movement only). The pendulum movement pushes the blade
forward on the cutting stroke, which considerably increases the cutting
speed. To select the cutting mode, move the selector switch (9) to the desired position.

Position Cutting method Applications
3/4 High pendulum action Fast cuts in wood, plywood.
2/3 Medium pendulum action Fast cuts in wood, plywood, aluminum, and mild steel.
1/2 Low pendulum action Cutting mild steel, aluminum, hardwood, and plastic.
No pendulum action Cutting mild steel and plastic. Precise, clean cuts in wood
0/1 :
(Straight) and plywood

Adjusting the cutting angle
e The entire base assembly can be rotated relative to the housing, allowing the blade to cut the

workpiece at different angles (0-45° left or right).
. Loosen the screws (16) located on the underside of the base plate using the included Allen

key.

e Slide and rotate the base plate (8) to the desired angle according to the scale, then firmly
tighten the screws (16).

Speed adjustment
To change the stroke speed, turn the speed variator wheel (1) to the desired setting.

TYPE OF MATERIAL TO BE PROCESSED SPEED SETTING
WOOD 5-6
CERAMICS 3-5
ALUMINUM 3-5
METAL 34
PLASTIC 1-4

Dust extraction and blower system

To improve the cleanliness and visibility of the work surface, the jigsaw

features an integrated dust management system along the cutting line:

1.

2.

Select the desired function direction by operating the selector switch (13).

Front dust blowing: Exhausts air and debris toward the front to clear

the cutting line (Fig. 1).

Dust extraction: Vacuum suction by connecting the tool to a

standard household vacuum cleaner via the adapter (Fig. 2).

Mounting the parallel guide
For precise, straight cuts along edges, use the included parallel guide, which mounts as follows:

. Loosen the two locking screws on the front of the jigsaw base plate.

. Insert the parallel guide rail through the slots in the base plate, adjust it to the desired cutting
width, and securely tighten the locking screws.

11



ATTENTION! IF ABNORMAL NOISES OR VIBRATIONS OCCUR DURING
OPERATION, STOP THE TOOL IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED
SERVICE CENTER FOR INSPECTION AND REPAIRS!

CAREFUL! ALWAYS KEEP THE BASE PLATE OF THE JIGSAW FLAT AGAINST THE
WORKPIECE. FAILURE TO DO THIS COULD RESULT IN THE BLADE BREAKING
AND CAUSE PERSONAL INJURY!

B>B>

On/off
To start the tool, press and hold the trigger switch (3). To stop the tool, release the trigger switch (3).

Continuous operation mode

The tool can be locked on for continuous operation. To activate continuous operation, press the
trigger switch (3) completely and, while holding it down, press the lock-on button (2). At this point,
you can release the trigger switch (3) and the product will continue running.

A WARNING! NEVER LEAVE THE TOOL UNATTENDED OR OUT OF YOUR HANDS
WHEN THE CONTINUOUS OPERATION LOCK-ON MODE IS ACTIVATED!

Making internal or curved cuts

e  When you need to start a cut from the middle of a workpiece rather than from an edge, you
must first drill a hole with a minimum diameter of 12 mm to ensure there is enough clearance
to insert the saw blade safely.

o  When cutting tight curved contours or intricate shapes, it is necessary to reduce the stroke
speed of the jigsaw to maintain control.

Metal cutting

When cutting metal sheets or pipes, it is mandatory to use a suitable cooling lubricant or cutting
oil along the cutting line. Lubricate the jigsaw blade or the surface of the workpiece at regular
intervals throughout the process to reduce heat build-up and prevent excessive blade wear.

Cleaning and maintenance|

A WARNING! BEFORE ANY INTERVENTION ON THE EQUIPMENT, DISCONNECT
THE POWER SUPPLY FROM THE MAINS.

Cleaning

. Keep the housing ventilation slots clean and clear at all times to prevent the motor from
overheating.

e Regularly, preferably after each use, clean the tool housing with a soft cloth. If dirt or sawdust
persists, use a cloth slightly dampened with a mild soap and water solution.

. Do not use solvents (such as gasoline, petroleum derivatives, or alcohol) as they can
severely damage the plastic components.

Maintenance

Our equipment has been designed to be used for a long time with a minimum of maintenance. You
will always be able to obtain maximum satisfaction during use by following the above instructions.

12



e  Always clean the tool housing with a slightly damp soapy cloth before storage and dry it
thoroughly.

. Store the power tool out of reach of children, in a stable, secure position within a cool, dry
place. Avoid storing the tool in environments with excessively high or low temperatures.

. Protect the power tool from direct sunlight and keep it in a dark place, if possible.

. Do not store the tool wrapped tightly in foil or non-breathable plastic bags to avoid internal
moisture accumulation and rust.

This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
2012M19/EV, itis prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous
substances. Please return the WEEE to an authorized collection and recycling center.

I
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Descrizione

. Variatore di velocita

. Pulsante di blocco per funzionamento continuo

. Interruttore di accensione/spegnimento

. Maniglia

. Cavo di alimentazione

. Adattatore per aspirazione della polvere

. Tappo di scarico della polvere

. Piastra di base

. Selettore dell'azione del pendolo

10. Rullo guida lama

11. Protezione di sicurezza

12. Protezione di sicurezza

13. Selettore della direzione di aspirazione della polvere
14. Fessura di bloccaggio della lama

15. Sistema di bloccaggio rapido della lama

16. Viti di regolazione dell'angolo della piastra di base

OCOoONOOAWN-

16 16

13 1415
Codice prodotto 680921
Tensione/frequenza 220-240V / 50-60 Hz
Potenza ridotta 710W
Sistema di bloccaggio della lama Sgancio rapido
Selettore a pendolo 4 passaggi
Angolo di inclinazione massimo +/-45°
Spessore massimo di taglio Legno 80 mm, Metallo 8 mm
Velocita della bracciata 800 — 3000 spm
Aspirazione delle polveri Si
Livello massimo di rumore (lwa) 97 dB(A), K=3 dB(A)

Classe di isolamento 1]

Peso netto ~2,35 kg
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Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOTOOLS, realizzato
secondo i piu elevati standard di sicurezza e prestazioni.
Conservare questo manuale per future consultazioni.

manuale e le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare
I'apparecchiatura. La mancata osservanza di queste regole puo
provocare scosse elettriche, incendi e/o lesioni personali.

@ Attenzione ! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo

Area di lavoro

e Mantieni la tua area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone buie possono causare incidenti.

o Non utilizzare il prodotto in aree potenzialmente esplosive, ad esempio in presenza di liquidi,
gas o particelle infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille che potrebbero incendiare
questi materiali.

e Non permettere l'accesso all'area di lavoro a bambini o persone non autorizzate. Le
distrazioni possono causare la perdita di controllo.

Precauzioni di sicurezza per gli utensili elettrici

A ATTENZIONE! VERIFICARE SEMPRE CHE LA TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
CORRISPONDA A QUELLA INDICATA SULLA TARGHETTA DEL PRODOTTO.

. Non utilizzare utensili elettrici con le mani bagnate.

. Non attorcigliare il cavo di alimentazione del prodotto.

. Non trasportare il prodotto tenendolo per il cavo di alimentazione e non tirare il cavo di
alimentazione per scollegarlo.

e Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, olio, grasso e oggetti appuntiti.

e  Controlla regolarmente la spina e il cavo di alimentazione e, in caso di danni, contatta un
elettricista qualificato. Non utilizzare utensili elettrici con un cavo di alimentazione
danneggiato.

. Ispezionare visivamente gli elettroutensili prima di accenderli. Non utilizzare elettroutensili
danneggiati.

. Prima dell'uso, verificare che tutte le viti siano ben serrate e che gli accessori siano montati e
fissati correttamente.

. Utilizzare esclusivamente accessori compatibili. Non tentare di utilizzare o adattare accessori
incompatibili o improvvisati.

. Evitare I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione "Off" prima di
collegare il cavo di alimentazione. Non utilizzare utensili elettrici i cui interruttori non
funzionino correttamente.

. Non utilizzare il prodotto in caso di pioggia o umidita eccessiva. La
"% penetrazione dell'acqua aumenta il rischio di cortocircuito.
l/f][‘ . Per l'uso esterno, utilizzare prolunghe certificate e opportunamente
contrassegnate per I'impiego in ambienti esterni.

. Non sovraccaricare il prodotto! Pud essere utilizzato in sicurezza se si rispettano i parametri
operativi che lo caratterizzano. Non utilizzare gli elettroutensili per scopi diversi da quelli per
cui sono stati progettati.

Misure di sicurezza personale
. Non utilizzare utensili elettrici se sei stanco, sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci che
potrebbero compromettere la tua capacita di concentrazione.
. Indossate sempre un abbigliamento adeguato. Non indossate abiti larghi o gioielli. Se avete i
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capelli lunghi, teneteli legati. C'¢ il rischio che si impiglino nelle parti

@ o) mobili della macchina.
C’j Y G e Durante I'utilizzo & obbligatorio indossare i dispositivi di protezione

individuale: occhiali di sicurezza, tappi per le orecchie, maschera
respiratoria e guanti protettivi. Si raccomanda di indossare calzature di sicurezza che offrano
una maggiore aderenza.
Qualora sia possibile installare dispositivi di aspirazione delle polveri, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati correttamente.
Fai delle pause ogni volta che ne senti il bisogno. L'uso continuativo di utensili elettrici per
lunghi periodi pud causare affaticamento, che a sua volta pud portare a incidenti.
Spegnere gli utensili elettrici quando non vengono utilizzati.

Servizio
Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato, utilizzando
accessori e ricambi originali, al fine di evitare incidenti dovuti a riparazioni improprie.

Misure di sicurezza specifiche per i puzzle

Afferrare I'utensile elettrico esclusivamente dalle superfici di presa isolate quando si esegue
un'operazione in cui I'accessorio di taglio potrebbe entrare in contatto con cavi elettrici nascosti
o con il proprio cavo di alimentazione. Toccare un filo "sotto tensione" rendera "sotto tensione"
le parti metalliche esposte dell'utensile elettrico, provocando una scossa elettrica all'operatore.
Non avviare |'utensile mentre la lama & a contatto con il pezzo in lavorazione. L'azione di taglio
della lama provochera vibrazioni che potrebbero causare la perdita di controllo o lesioni
all'operatore.

Prima di appoggiare la sega, attendere che si fermi completamente. La lama in movimento
potrebbe impigliarsi nella superficie e farvi perdere il controllo dell'utensile, causando lesioni
personali.

Ispezionare la lama prima dell'uso. Non utilizzare mai una lama incrinata, danneggiata o
deformata. Utilizzare solo lame affilate.

Utilizzare la lama corretta per il materiale da tagliare. Non utilizzare lame progettate per un
materiale specifico per tagliare un altro tipo di materiale. Fissare il pezzo in lavorazione
utilizzando dispositivi di bloccaggio appropriati. Non tenere fermo il pezzo con le mani. Non
posizionare la mano sotto il pezzo in lavorazione. Sussiste il rischio di gravi lesioni personali.
Quando si lavora con legname tondo o tronchi, utilizzare dei morsetti per impedire al pezzo di
ruotare o rotolare.

Non utilizzare mai le mani per rimuovere segatura, trucioli o materiali di scarto generati dalla
lama durante la lavorazione. Utilizzare sempre una spazzola o attendere che I'utensile sia
spento.

Prima di iniziare il taglio, controllate il pezzo in lavorazione e rimuovete tutti i chiodi, gli spilli e le
graffette metalliche. Non tentate di rimuovere una lama inceppata prima di aver arrestato la sega
e scollegato I'alimentazione.

Non tentare di fermare o rallentare la lama utilizzando un pezzo di legno o altri oggetti.

. Il prodotto & a doppio isolamento. Cid significa che & dotato di due tipi di

g isolamento completamente indipendenti che impediscono all'operatore di entrare in

contatto diretto con le parti metalliche dei cavi. Questa misura rappresenta un elevato

grado di protezione contro le scosse elettriche.

Il seghetto alternativo & destinato all'uso personale per tagliare diversi materiali: legno, metallo,
plastica.
NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE.

16



A ATTENZIONE! SCOLLEGARE L'ALIMENTAZIONE DALLA RETE ELETTRICA PRIMA
DI INIZIARE QUALSIASI OPERAZIONE DI REGOLAZIONE O MANUTENZIONE!

Preparazione all'operazione

Montaggio della lama della sega

. Ruotare il dispositivo di sgancio rapido a molla (15) per aprire il
meccanismo di bloccaggio della lama.

. Inserire una nuova lama fino in fondo nel dispositivo di bloccaggio
(14) con i denti rivolti in avanti. Assicurarsi che il bordo posteriore
della lama si innesti correttamente nella scanalatura del rullo di guida
(10), quindi rilasciare la leva del sistema di cambio rapido (15), che
tornera automaticamente nella sua posizione di lavoro bloccata.

Selezione della modalita di taglio del pendolo

Questa attrezzatura puo essere utilizzata per tagli pendolare o tagli

rettilinei (solo movimento verticale standard). Il movimento pendolare

spinge la lama in avanti durante la corsa di taglio, aumentando
considerevolmente la velocita di taglio. Per selezionare la modalita di taglio, spostare il selettore

(9) nella posizione desiderata.

Posizione Metodo di taglio Applicazioni
3/4 Azione pendolare elevata Tagli rapidi su legno e compensato.
23 Azione del pendolo di Tagli rapidi su legno, compensato, alluminio e acciaio
media entita dolce.
1/2 Azione pendolo bassa Taglio di acciaio dolce, alluminio, legno duro e plastica.
0/1 Nessun movimento a Taglio di acciaio dolce e plastica. Tagli precisi e netti su
pendolo (dritto) legno e compensato.

Regolazione dell'angolo di taglio

. L'intero gruppo base puo essere ruotato rispetto all'alloggiamento, consentendo alla lama di
tagliare il pezzo in lavorazione con diverse angolazioni (0-45° a sinistra o a destra).

e Allentare le viti (16) situate sul lato inferiore della piastra di base utilizzando la chiave a
brugola inclusa.

. Far scorrere e ruotare la piastra di base (8) fino all'angolazione desiderata secondo la scala,
quindi serrare saldamente le viti (16).

Regolazione della velocita
Per modificare la velocita di corsa, ruotare la rotella variatrice di velocita (1) fino all'impostazione
desiderata.

TIPO DI MATERIALE DA LAVORARE IMPOSTAZIONE DELLA
VELOCITA
LEGNA 5-6
CERAMICA 3-5
ALLUMINIO 3-5
METALLO 3-4
PLASTICA 1-4
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Sistema di aspirazione e soffiaggio delle polveri

Per migliorare la pulizia e la visibilita della superficie di lavoro, il seghetto
alternativo € dotato di un sistema integrato di aspirazione della polvere lungo

la linea di taglio:
1. Soffiaggio frontale della polvere: espelle I'aria e i detriti verso la

parte anteriore per liberare la linea di taglio (Fig. 1).
2. Aspirazione della polvere: Aspirazione tramite il collegamento

dell'utensile a un normale aspirapolvere domestico tramite

I'adattatore (Fig. 2).
Selezionare la direzione di funzionamento desiderata azionando l'interruttore selettore (13).
Montaggio della guida parallela
Per tagli precisi e dritti lungo i bordi, utilizzare la guida parallela inclusa, che si monta come segue:
e Allentare le due viti di bloccaggio sulla parte anteriore della piastra di base del seghetto

alternativo.

. Inserire la guida parallela attraverso le fessure nella piastra di base, regolarla alla larghezza

di taglio desiderata e serrare saldamente le viti di bloccaggio.
Operazione
ATTENZIONE! SE DURANTE IL FUNZIONAMENTO SI VERIFICANO RUMORI O

VIBRAZIONI ANOMALI, ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E
CONTATTARE UN CENTRO DI ASSISTENZA AUTORIZZATO PER UN CONTROLLO
E LE RIPARAZIONI!

ATTENZIONE! TENERE SEMPRE LA PIASTRA DI BASE DEL SEGHETTO
ADERENTE AL PEZZO DA LAVORARE. LA MANCATA OSSERVANZA DI QUESTA
INDICAZIONE POTREBBE CAUSARE LA ROTTURA DELLA LAMA E LESIONI
PERSONALI!

Acceso/spento

Per avviare l'utensile, premere e tenere premuto l'interruttore a grilletto (3). Per arrestare I'utensile,
rilasciare l'interruttore a grilletto (3).

B> B

Modalita di funzionamento continuo
L'utensile pud essere bloccato per il funzionamento continuo. Per attivare il funzionamento
continuo, premere completamente l'interruttore a grilletto (3) e, tenendolo premuto, premere |l
pulsante di blocco (2). A questo punto, & possibile rilasciare l'interruttore a grilletto (3) e il prodotto
continuera a funzionare.
ATTENZIONE! NON LASCIARE MAI L'UTENSILE INCUSTODITO O FUORI DALLE
A MANI QUANDO E ATTIVATA LA MODALITA DI BLOCCO PER IL
FUNZIONAMENTO CONTINUO!

Eseguire tagli interni o curvi

. Quando € necessario iniziare un taglio dal centro di un pezzo anziché da un bordo, &
indispensabile praticare un foro con un diametro minimo di 12 mm per garantire spazio
sufficiente all'inserimento sicuro della lama della sega.

. Quando si tagliano contorni curvi stretti o forme complesse, € necessario ridurre la velocita di
corsa del seghetto alternativo per mantenere il controllo.

Taglio dei metalli

. Quando si tagliano lamiere o tubi metallici, & obbligatorio utilizzare un lubrificante di
raffreddamento o un olio da taglio adeguato lungo la linea di taglio. Lubrificare la lama del
seghetto alternativo o la superficie del pezzo in lavorazione a intervalli regolari durante tutto il
processo per ridurre I'accumulo di calore e prevenire un'eccessiva usura della lama.
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Pulizia e manutenzione

A ATTENZIONE! PRIMA DI QUALSIASI INTERVENTO SULL'APPARECCHIATURA,
SCOLLEGARE L'ALIMENTAZIONE DALLA RETE ELETTRICA.

Pulizia

. Mantenere sempre pulite e libere le fessure di ventilazione dell'alloggiamento per evitare il
surriscaldamento del motore.

. Pulire regolarmente I'alloggiamento dell'utensile, preferibilmente dopo ogni utilizzo, con un
panno morbido. Se lo sporco o la segatura persistono, utilizzare un panno leggermente
inumidito con una soluzione di acqua e sapone neutro.

. Non utilizzare solventi (come benzina, derivati del petrolio o alcol) poiché possono
danneggiare gravemente i componenti in plastica.

Manutenzione

Le nostre apparecchiature sono state progettate per durare a lungo con una manutenzione minima.
Seguendo le istruzioni sopra riportate, potrete sempre ottenere la massima soddisfazione durante
I'utilizzo.

Magazzinaggio

. Prima di riporre I'utensile, pulirlo sempre con un panno leggermente umido e saponato e
asciugarlo accuratamente.

. Conservare |'utensile elettrico fuori dalla portata dei bambini, in un luogo stabile e sicuro,
fresco e asciutto. Evitare di conservare l'utensile in ambienti con temperature eccessivamente
alte o basse.

. Proteggete I'utensile elettrico dalla luce solare diretta e, se possibile, conservatelo in un luogo
buio.

. Non conservare I'utensile avvolto strettamente in fogli di alluminio o sacchetti di plastica non
traspiranti per evitare 'accumulo di umidita interna e la formazione di ruggine.

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sull'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire i RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.

=
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Descripcion

. Variador de velocidad

. Interruptor de encendido/apagado
Manija

. Cable de alimentacién

. Adaptador de extraccion de polvo
. Enchufe de salida de polvo

. Placa base

. Selector de accion de péndulo

10. Rodillo guia de la cuchilla

11. Guardia de seguridad

12. Guardia de seguridad

13. Selector de direccion de la salida de polvo

14. Ranura de sujecion de la hoja

15. Sistema de sujecion de cuchillas de liberacion rapida
16. Tornillos de ajuste del angulo de la placa base

13 14 15

Datos técnicos

Caodigo de producto
Voltaje/Frecuencia

Potencia nominal

Sistema de sujecion de la cuchilla
Selector de péndulo

Angulo de inclinacién maximo
Espesor maximo de corte
Velocidad de carrera
Extraccién de polvo

Nivel maximo de ruido (LwA)
Clase de aislamiento

Peso neto

. Botén de blogueo de funcionamiento continuo
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680921
220-240V / 50-60Hz
710w
Liberacion rapida
4 pasos
+/-45°

Madera 80 mm, Metal 8 mm
800 — 3000 ppm

Si

97 dB(A), K=3 dB(A)

Il

~2,35 kg



Gracias por adquirir este producto EVOTOOLS, fabricado con los mas
altos estandares de seguridad y rendimiento.
Guarde este manual para futuras consultas.

instrucciones generales de seguridad antes de utilizar el equipo. El
incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,
incendios y/o lesiones personales.

@ Advertencia ! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las

Precauciones generales de seguridad para herramientas eléctricas

Area de trabajo

e Mantén tu area de trabajo limpia y bien iluminada. Las zonas oscuras pueden provocar
accidentes.

¢ No utilice el producto en zonas potencialmente explosivas, por ejemplo, en presencia de
liquidos, gases o particulas inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que
pueden inflamar estos materiales.

* No permita el acceso de nifios ni de personas no autorizadas al area de trabajo. Las
distracciones pueden provocar la pérdida de control.

Precauciones de seguridad para herramientas eléctricas

CORRESPONDA A LA INDICADA EN LA PLACA DE CARACTERISTICAS DEL
PRODUCTO.

. No utilice herramientas eléctricas con las manos mojadas.

. No retuerza el cable de alimentacion del producto.

. No transporte el producto sujetandolo por el cable de alimentacion ni tire del cable de
alimentacioén para desenchufarlo.

. Mantenga el cable de alimentacién alejado de fuentes de calor, aceite, grasa y objetos
punzantes.

. Revise peridédicamente el enchufe y el cable de alimentacién y, en caso de dafios, contacte
con un electricista cualificado. No utilice herramientas eléctricas con el cable dafiado.

. Inspeccione visualmente las herramientas eléctricas antes de encenderlas. No utilice
herramientas eléctricas dafiadas.

e  Antes de usar el producto, compruebe que todos los tornillos estén bien apretados y que los
accesorios estén correctamente montados vy fijados.

. Utilice unicamente accesorios compatibles. No intente utilizar ni adaptar accesorios
incompatibles o improvisados.

. Evite el arranque accidental. Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de
"Apagado" antes de conectar el cable de alimentacién. No utilice herramientas eléctricas
cuyos interruptores no funcionen correctamente.

. No utilice el producto bajo la lluvia ni en condiciones de humedad excesiva.

"% La entrada de agua aumenta el riesgo de cortocircuito.
l//]i. o Para uso en exteriores, utilice cables de extension que estén certificados y

marcados adecuadamente para su uso en entornos exteriores.
. iNo sobrecargue el producto! Puede utilizarse de forma segura si se respetan los
parametros de funcionamiento que lo caracterizan. No utilice las herramientas eléctricas
para fines distintos a los previstos.

Q jADVERTENCIA! COMPRUEBE SIEMPRE QUE LA TENSION DE ALIMENTACION

Medidas de seguridad personal
. No utilice herramientas eléctricas si esta cansado, bajo los efectos del alcohol, las drogas o
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medicamentos que puedan afectar su capacidad de concentracion.

Siempre use ropa adecuada. No use ropa suelta ni joyas. Si tiene el cabello largo, debe
llevarlo recogido. Existe el riesgo de que se enganche en las partes

@ @ méviles de la maquina.
(_/J & 0 ¢ Durante su uso, es obligatorio el uso de equipo de proteccion:
gafas de seguridad, tapones para los oidos, mascarilla respiratoria y

guantes de proteccion. Se recomienda usar calzado de seguridad que proporcione mayor
agarre.
Si existe la posibilidad de instalar dispositivos de extraccion de polvo, asegurese de que
estén conectados y se utilicen correctamente.
Toémese descansos siempre que sea necesario. El uso continuo de herramientas eléctricas
durante largos periodos de tiempo puede provocar fatiga, lo que puede derivar en
accidentes.
Apague las herramientas eléctricas cuando no las utilice.

Servicio
Las reparaciones deben ser realizadas unicamente por personal autorizado, utilizando accesorios
y repuestos originales para evitar accidentes derivados de reparaciones incorrectas.

Medidas de seguridad especificas para sierras de calar

Sujete la herramienta eléctrica Unicamente por las superficies de agarre aisladas cuando
realice una operacion en la que el accesorio de corte pueda entrar en contacto con el
cableado oculto o con su propio cable. Tocar un cable con corriente electrificara las partes
metalicas expuestas de la herramienta y provocara una descarga eléctrica al operario.

No ponga en marcha la herramienta mientras la hoja esté en contacto con la pieza de
trabajo. La accidn de corte de la hoja provocara vibraciones que podrian causar la pérdida
de control o lesiones al operario.

Deje que la sierra se detenga por completo antes de apoyarla. La hoja de corte en
movimiento podria engancharse en la superficie y hacer que pierda el control de la
herramienta, causandole lesiones.

Inspeccione la cuchilla antes de usarla. Nunca utilice una cuchilla agrietada, dafiada o
deformada. Utilice Unicamente cuchillas afiladas.

Utilice la hoja adecuada para el material que va a cortar. No utilice hojas disefiadas para un
material especifico para cortar otro tipo de material. Sujete la pieza de trabajo con
dispositivos de sujecion apropiados. No sujete la pieza de trabajo con la mano. No coloque
la mano debajo de la pieza de trabajo. Existe riesgo de lesiones graves.

Cuando trabaje con madera redonda o troncos, utilice abrazaderas para evitar que la pieza
de trabajo gire o ruede.

Nunca utilice las manos para retirar el serrin, las virutas o los residuos generados por la hoja
durante el proceso de mecanizado. Utilice siempre un cepillo o espere a que la herramienta
se apague.

Revise la pieza de trabajo y retire todos los clavos, pasadores y grapas metdlicas antes de
comenzar el corte. No intente extraer una hoja atascada sin antes detener la sierra y
desconectarla de la fuente de alimentacion.

No intente detener ni reducir la velocidad de la cuchilla utilizando un trozo de madera u otros
objetos.

. El producto cuenta con doble aislamiento. Esto significa que dispone de dos

g tipos de aislamiento completamente independientes que impiden que el operario entre
en contacto directo con las partes metélicas de los cables. Esta medida ofrece un alto

grado de proteccion contra descargas eléctricas.

22



La sierra de calar esta disefiada para uso personal, para cortar diversos materiales: madera, metal
y plastico.
NO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL.

Preparacion para la operacion

ELECTRICA ANTES DE COMENZAR CUALQUIER AJUSTE O OPERACION DE

c jADVERTENCIA! ;DESCONECTE LA FUENTE DE ALIMENTACION DE LA RED
MANTENIMIENTO!

Montaje de Ia hoja de sierra

. Gire el dispositivo de liberacién rapida con resorte (15) para abrir el
mecanismo de sujecion de la hoja.

Inserte la cuchilla nueva hasta el fondo del dispositivo de sujecién
(14) con los dientes hacia adelante. Asegurese de que el borde
posterior de la cuchilla encaje correctamente en la ranura del rodillo
guia (10) y, a continuacion, suelte la palanca del sistema de cambio
rapido (15), que volvera automaticamente a su posiciéon de bloqueo.
Seleccién del modo de corte pendular

Este equipo permite realizar cortes pendulares o rectos (movimiento
vertical estandar unicamente). El movimiento pendular impulsa la cuchilla
hacia adelante durante el corte, lo que aumenta considerablemente la
velocidad. Para seleccionar el modo de corte, mueva el selector (9) a la posiciéon deseada.

Posicion Método de corte Aplicaciones
3/4 Alta accién pendular Cortes rapidos en madera y contrachapado.
L. . Cortes rapidos en madera, contrachapado, aluminio y
2/3 Accion pendular media acero dulce.
1/2 Accion pendular baja Corte de acero dulce, aluminio, madera dura y plastico.
. " Corte de acero dulce y plastico. Cortes precisos y limpios
0/1 Sin accién pendular (recto) en madera y contrachapado.

Ajustar el angulo de corte

. El conjunto de la base puede girarse con respecto a la carcasa, lo que permite que la
cuchilla corte la pieza de trabajo en diferentes angulos (de 0 a 45° a la izquierda o a la
derecha).

o Afloje los tornillos (16) ubicados en la parte inferior de la placa base utilizando la llave Allen
incluida.

. Deslice y gire la placa base (8) al angulo deseado segun la escala y luego apriete
firmemente los tornillos (16).

Ajuste de velocidad
Para cambiar la velocidad de carrera, gire la rueda del variador de velocidad (1) hasta el ajuste
deseado.

TIPO DE MATERIAL A PROCESAR AJUSTE DE VELOCIDAD
MADERA 5-6
CERAMICA 3-5
ALUMINIO 3-5
METAL 34
PLASTICO 1-4
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Sistema de extraccién de polvo y soplador
Para mejorar la limpieza y la visibilidad de la superficie de trabajo, la sierra

de calar incorpora un sistema integrado de gestion del polvo a lo largo de la
linea de corte:

1. Soplado de polvo frontal: Expulsa el aire y los residuos hacia el
frente para despejar la linea de corte (Fig. 1).
2. Extraccion de polvo: Succion por vacio conectando la herramienta
a una aspiradora doméstica estandar mediante el adaptador (Fig. |
2).
Seleccione la direccion de la funcién deseada accionando el interruptor selector (13).
Montaje de la guia paralela
Para realizar cortes rectos y precisos a lo largo de los bordes, utilice la guia paralela incluida, que
se monta de la siguiente manera:
. Afloje los dos tornillos de bloqueo situados en la parte frontal de la placa base de la sierra de
calar.
. Inserte el riel guia paralelo a través de las ranuras de la placa base, ajustelo al ancho de corte
deseado y apriete firmemente los tornillos de bloqueo.
{ATENCION! SI SE PRODUCEN RUIDOS O VIBRACIONES ANORMALES DURANTE
EL FUNCIONAMIENTO, DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y
PONGASE EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO PARA
SU INSPECCION Y REPARACION.
jCUIDADO! MANTENGA SIEMPRE LA PLACA BASE DE LA SIERRA DE CALAR
PLANA CONTRA LA PIEZA DE TRABAJO. {NO HACERLO PODRIA PROVOCAR
QUE LA HOJA SE ROMPA Y CAUSAR LESIONES PERSONALES!
Encendido/apagado
Para poner en marcha la herramienta, mantenga pulsado el interruptor de gatillo (3). Para detener la
herramienta, suelte el interruptor de gatillo (3).

Fig.

P>

Modo de funcionamiento continuo

La herramienta puede bloquearse para un funcionamiento continuo. Para activar el
funcionamiento continuo, presione el interruptor de gatillo (3) completamente y, sin soltarlo,
presione el botdn de bloqueo (2). En ese momento, puede soltar el interruptor de gatillo (3) y el
producto seguira funcionando.

jADVERTENCIA! jNUNCA DEJE LA HERRAMIENTA SIN SUPERVISION NI FUERA
DE SUS MANOS CUANDO EL MODO DE BLOQUEO DE FUNCIONAMIENTO
CONTINUO ESTE ACTIVADO!
Realizar cortes internos o curvos
. Cuando necesite comenzar un corte desde el centro de una pieza de trabajo en lugar de
desde un borde, primero debe perforar un agujero con un diametro minimo de 12 mm para
asegurarse de que haya suficiente espacio para insertar la hoja de sierra de forma segura.
e Al cortar contornos curvos muy cerrados o formas intrincadas, es necesario reducir la
velocidad de la sierra de calar para mantener el control.
Corte de metales
e Al cortar chapas o tuberias metalicas, es imprescindible utilizar un lubricante refrigerante o
aceite de corte adecuado a lo largo de la linea de corte. Lubrique la hoja de la sierra de calar
o la superficie de la pieza de trabajo a intervalos regulares durante todo el proceso para reducir
la acumulacién de calor y evitar el desgaste excesivo de la hoja.
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Limpieza y mantenimiento
jADVERTENCIA! ANTES DE REALIZAR CUALQUIER MANIPULACION EN EL
EQUIPO, DESCONECTE LA FUENTE DE ALIMENTACION DE LA RED
ELECTRICA.

Limpieza

. Mantenga siempre limpias y despejadas las ranuras de ventilacion de la carcasa para evitar
el sobrecalentamiento del motor.

. Limpie periédicamente la carcasa de la herramienta con un pafio suave, preferiblemente
después de cada uso. Si la suciedad o el aserrin persisten, utilice un pafio ligeramente
humedecido con una solucién de agua y jabon suave.

. No utilice disolventes (como gasolina, derivados del petroleo o alcohol), ya que pueden
danar gravemente los componentes plasticos.

Mantenimiento
Nuestros equipos han sido disefiados para un uso prolongado con un mantenimiento minimo.
Siguiendo las instrucciones anteriores, siempre obtendra la maxima satisfaccién durante su uso.

Almacenamiento

. Limpie siempre la carcasa de la herramienta con un pafio ligeramente humedo y jabonoso
antes de guardarla y séquela completamente.

. Guarde la herramienta eléctrica fuera del alcance de los nifios, en un lugar estable y seguro,
fresco y seco. Evite almacenarla en ambientes con temperaturas excesivamente altas o bajas.

. Proteja la herramienta eléctrica de la luz solar directa y, si es posible, guardela en un lugar
oscuro.

. No guarde la herramienta envuelta herméticamente en papel de aluminio o bolsas de plastico
no transpirables para evitar la acumulaciéon de humedad interna y la oxidacion.

Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la
Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente
y a la salud humana debido a la presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE
en un centro de recogida y reciclaje autorizado.

=
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. Sebességszabalyozo

. Folyamatos miikédés reteszel6 gomb
. Be/ki kapcsol6

. Fogantyu

. Tapkabel

. Porszivo adapter

. Porkivezet6 dugo

. Alaplap

. Ingamiikédés-valaszto

10. Pengevezetd gorgd

11. Biztonsagi véddburkolat

12. Biztonsagi véddburkolat

13. Por elszivasanak iranyvalasztéja
14. Pengerdgzitd nyilas

15. Gyorskioldé pengerdgzité rendszer
16. Alaplap szoégbeallité csavarok

OCOoONOOAWN-

13 14 15 e
Termékkod 680921
Feszliltség/frekvencia 220-240V / 50-60Hz
Névleges teljesitmény 710 W
Pengerogzit6é rendszer Gyorskioldas
Ingavélaszté 4 1épés
Maximalis d6lésszog +/-45°
Maximalis vagasi vastagsag Fa 80 mm, Fém 8 mm
Utési sebesség 800 — 3000 spm
Por elszivas Igen
Maximalis zajszint (Iwa) 97 dB(A), K=3 dB(A)

Szigetelési osztaly Il

Netté tomeg ~2,35 kg
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Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOTOOLS terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és teljesitményi szabvanyok szerint gyartottak.
Orizze meg ezt a kézikonyvet késobbi felhasznalas céljaboél.

figyelmesen olvassa el ezt a kézikdnyvet és az altalanos biztonsagi
utasitasokat. Ezen szabalyok be nem tartasa aramitést, tiizet és/vagy
személyi sérilést okozhat.

@ Figyelem ! Biztonsaga érdekében a berendezés hasznalata elétt

Italanos biztonsagi 6vintézkedések elektromos szerszamokhoz

Munkatertiilet

e Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkateruletét. A sotét terlletek balesetet okozhatnak.

e Ne hasznadlja a terméket robbanasveszélyes teruleteken, példaul gyulékony folyadékok,
gazok vagy részecskeék jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat keltenek, amelyek
meggyujthatjak ezeket az anyagokat.

¢ Ne engedjen gyermekeket vagy illetéktelen személyeket a munkateriletre. A
figyelemelterelés az iranyitas elvesztéséhez vezethet.

Biztonsagi ovintézkedések elektromos szerszamokhoz

A FIGYELMEZTETES! MINDIG ELLENORIZZE, HOGY A TAPFESZULTSEG
MEGFELEL-E A TERMEK ADATTABLAJAN FELTUNTETETT FESZULTSEGNEK.

Ne hasznaljon elektromos szerszamokat nedves kézzel.

Ne csavarja meg a termék tapkabelét.

Ne hordozza a terméket a tapkabelnél fogva, és ne hizza ki a tapkabelt a konnektorbdl.

Tartsa tavol a tapkabelt héforrasoktdl, olajtol, zsirtol és éles targyaktol.

Rendszeresen ellenérizze a csatlakozodugot és a tapkabelt, és sérilés esetén forduljon

szakképzett villanyszerel6héz. Ne hasznaljon sérllt tadpkabellel rendelkezé elektromos

szerszamokat.

. Bekapcsolas el6tt vizudlisan ellenérizze az elektromos szerszamokat. Ne hasznaljon sérult
elektromos szerszamokat.

. Hasznalat elétt ellenérizze, hogy minden csavar szorosan meg van-e hlzva, és a tartozékok
megfeleléen vannak-e felszerelve és rogzitve.

. Kizarélag kompatibilis tartozékokat hasznaljon. Ne prébaljon meg inkompatibilis vagy
rogtéonzott tartozékokat hasznalni vagy atalakitani.

. Kertlje a véletlen beinditast. Gy6z&djon meg rola, hogy a kapcsolé ,Ki” allasban van, miel6tt
csatlakoztatja a tapkabelt. Ne hasznaljon olyan elektromos szerszamokat, amelyek kapcsoloi
nem mikodnek megfeleléen.

. Ne hasznalja a terméket es6ben vagy tulzott paratartalomban. A viz

"% behatolasa néveli a rovidzarlat kockazatat.
l//]i‘ . Kultéri hasznalatra olyan hosszabbité kabeleket hasznaljon, amelyek kultéri

hasznalatra tanusitottak és megfelel6en vannak jeldive.
e Ne terhelje tul a terméket! Biztonsagosan hasznalhatd, ha betartja a ra jellemzé tizemi
paramétereket. Ne hasznalja az elektromos szerszamokat a rendeltetésiktél eltéré célra.

Személyes biztonsdgi intézkedések

. Ne hasznaljon elektromos szerszamokat, ha faradt, alkohol, kabitészer vagy gyégyszer
hatasa alatt all, amely befolyasolhatja a koncentraciés képességét.

e  Mindig viseljen megfelel6 ruhazatot. Ne viseljen b6 ruhazatot vagy ékszert. Ha hosszu a
haja, akkor azt hatra kell kétni. Fennall a veszélye, hogy a gép mozgé alkatrészei
beakadnak.
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@\ e Hasznalat kdzben koételezd a véddfelszerelés viselése:
< _/J O @ 0 védbészemiiveg, flldugo, légzésvédd maszk és védbkesztyl. Javasolt
fokozott tapadast biztositd védélabbeli viselése.

Ha lehet8ség van porelszivé berendezések felszerelésére, gy6z6djon meg arrél, hogy azok
megfeleléen vannak csatlakoztatva és hasznalatban vannak.

e  Sziikség szerint tartson szilinetet. Az elektromos szerszamok hosszu ideig tarté folyamatos
hasznalata faradtsagot okozhat, ami balesetekhez vezethet.
Kapcsolja ki az elektromos szerszamokat, amikor nem hasznalja 6ket.

Szolgaltatas

Ajavitasokat csak hivatalos személyzet végezheti, eredeti tartozékokkal és alkatrészekkel cserélve,

hogy elkertlje a nem megfelel javitasokbol ered6 baleseteket.

Szurofilirészekre vonatkozo biztonsagi intézkedések

o A gépet csak a szigetelt markolatfeltleteknél fogja meg, ha olyan miiveletet végez, amelynek

soran a vagoeszkoz rejtett vezetékekhez vagy a sajat kabeléhez érhet. Az é16 vezeték

megérintése a gép fedetlen fém részeit fesziiltség ala helyezi, és aramitést okozhat a

kezel6nek.

Ne inditsa el a szerszamot, amig a flirészlap érintkezik a munkadarabbal. A flrészlap vagasi

mozgasa rezgésbe hozza a szerszamot, ami a kezel6 kontrollvesztését vagy sérilését

okozhatja.

Miel6tt letenné, hagyja teljesen leallni a fiirészt. A mozgé vagoélap beleakadhat a feliiletbe, és

kicsavarhatja az iranyitast a szerszam felett, ami személyi sérilést okozhat.

Hasznalat el6tt ellendérizze a pengét. Soha ne hasznaljon repedt, sériilt vagy gorbe pengét.

Csak éles pengéket hasznaljon.

. Hasznadlja a vagandd anyagnak megfeleld fiirészlapot. Ne hasznaljon egy adott anyaghoz
tervezett firészlapokat mas tipusu anyag vagasahoz. Rogzitse a munkadarabot megfelel6
szoritoeszkdzokkel. Ne haszndlja a kezét a munkadarab tartasara. Ne helyezze a kezét a
munkadarab ala. Sulyos személyi sériilés veszélye all fenn.

o  Kerek fa vagy ronkék megmunkalasakor hasznaljon szoritokat a munkadarab elfordulasanak
vagy elgurulasanak megakadalyozasara.

e  Soha ne kézzel tavolitsa el a flirészport, forgacsot vagy a penge altal a megmunkalasi
folyamat soran keletkezé hulladékot. Mindig kefét hasznaljon, vagy varja meg, amig a
szerszam kikapcsol.

e  Avagas megkezdése elétt ellendrizze a munkadarabot, és tavolitsa el az 6sszes szdget, tit
és fémkapcsot. Ne probalja meg eltavolitani a beszorult flirészlapot a fiirész ledllitasa és az
aramforrasrol valé kikapcsolas el6tt.

. Ne prébalja meg leallitani vagy lelassitani a pengét fadarabbal vagy mas targgyal.

. A termék kett8s szigetelési. Ez azt jelenti, hogy két teljesen fliggetlen

u szigeteléssel van ellatva, amelyek megakadalyozzak, hogy a kezel6 kdzvetlenil

érintkezzen a kabelek fém részeivel. Ez az intézkedés magas foku védelmet jelent az
aramutés ellen.

Rendeltetésszerii hasznalat
A kirakos jaték személyes hasznalatra készilt, kiilonféle anyagok vagasara: fa, fém, mianyag.
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE.

Felkésziilés a miitétre

A FIGYELMEZTETES! BARMILYEN BEALLITASI VAGY KARBANTARTASI MUVELET
MEGKEZDESE ELOTT VALASSZA LE A TAPANYAGBOL A HALOZATBOL!
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A fiirészlap felszerelése

e Arugos gyorskioldd eszkdz (15) elforgatasaval nyissa ki a

pengerdgzité mechanizmust.

e  Helyezzen be egy Uj pengét a szoritészerkezetbe (14) ttkdzésig,
fogakkal elére nézve. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a penge hatsé
széle megfelel6en illeszkedik a vezetégorgd (10) hornyaba, majd
engedje el a gyorscseréld rendszer kart (15), amely automatikusan
visszaugrik a régzitett munkahelyzetbe.

Az ingavdgasi mod kivalasztasa

Ez a berendezés ingas vagasokhoz vagy egyenes vagasokhoz
hasznalhaté (csak standard fliggéleges mozgas esetén). Az ingamozgas
a vagasi loket soran elbre tolja a pengét, ami jelentésen ndveli a vagasi

sebességet. A vagasi méd kivalasztasahoz allitsa a valasztékapcsoldt (9) a kivant helyzetbe.

Pozicié Vagasi modszer

Alkalmazasok

3/4

Nagy ingahatas

Gyors vagasok faban, rétegelt lemezben.

Gyors vagasok faban, rétegelt lemezben, aluminiumban és

(egyenes)

2/3 Kdzepes ingamozgas lagyacélban.
1/2 Alacsony ingahatas Lagyacél, aluminium, keményfa és milanyag vagasa.
0/1 Nincs ingamozgas Lagyacél és mianyag vagasa. Preciz, tiszta vagasok faban

és rétegelt lemezben.

A vagadsi szog bedllitasa

o Ateljes alapegység elforgathatd a hazhoz képest, igy a penge kilénb6z6 szdgekben (0-45°
balra vagy jobbra) vaghatja a munkadarabot.

e Lazitsa meg az alaplap aljan talalhaté csavarokat (16) a mellékelt imbuszkulccsal.

e  Csusztassa el és forgassa el az alaplapot (8) a skala szerint a kivant szogbe, majd huzza

meg erésen a csavarokat (16).

Sebességallitds
A Ioketsebesség médositasahoz forgassa el a sebességszabalyozé kereket (1) a kivant beallitasra.
A FELDOLGOZANDO ANYAG TiPUSA SEBESSEGBEALLITAS

FAIPARI 5-6

KERAMIA 3-5

ALUMINIUM 3-5

FEM 3-4

MUANYAG 1-4

Porszivé és favérendszer
A munkafelllet tisztasaganak és lathatésaganak javitdsa érdekében a Fig.1

szuroflrész beépitett porelvezetd rendszerrel rendelkezik a vagasi vonal

mentén:
1.

2.

Elilsé porfuvas: A leveg6t és a tormeléket elbre fujja, hogy

megtisztitsa a vagasi vonalat (1. abra). Fig.
Por elszivasa: Porszivozas a szerszam adapteren keresztilli T —
csatlakoztatasaval egy hagyomanyos haztartasi porszivohoz (2.

abra).

Vélassza ki a kivant miikodési iranyt a valasztékapcsold (13) mikodtetésével.

A pdarhuzamos vezet6 felszerelése

A preciz, egyenes vagasokhoz a szélek mentén hasznalja a mellékelt parhuzamos vezet6t, amely
a kdvetkezb6képpen régzitheté:
. Lazitsa meg a szurdéflirész talplemezének elején talalhaté két régzitécsavart.
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e  Helyezze a parhuzamos vezet6sint az alaplap nyilasain keresztil, allitsa be a kivant vagasi
szélességre, és huzza meg biztonsagosan a rogzitécsavarokat.

FIGYELEM! HA MUKODES KOZBEN RENDKIVULI ZAJOK VAGY REZGESEK
JELENTKEZNEK FEL, AZONNAL ALLITSA LE A SZERSZAMOT, ES ELLENORZES
ES JAVITAS ESETEN FORDULJON HIVATALOS SZERVIZKOZPONTHOZ!
VIGYAZAT! A SZUROFURESZ ALAPJAT MINDIG TARTSA A MUNKADARABHOZ
SIKOSAN. HA EZT ELMULASZTJA, A FURESZPENGE TORESET ES SZEMELYI
SERULEST OKOZHAT!

>P>

Be/ki
A szerszam elinditdsahoz nyomja meg és tartsa lenyomva a kioldékapcsolét (3). A szerszam
leallitasahoz engedje el a kioldékapcsolot (3).

Folyamatos lizemmod

A szerszam folyamatos miikédéshez rogzithets. A folyamatos miikddés aktivalasahoz nyomija le
teljesen a kapcsolot (3), és mikdzben lenyomva tartja, nyomja meg a régzitégombot (2). Ekkor
elengedheti a kapcsolét (3), és a termék tovabb fog mikaodni.

FIGYELMEZTETES! SOHA NE HAGYJA A SZERSZAMOT FELUGYELET NELKUL
VAGY A KEZEBOL KIVEVE, AMIKOR A FOLYAMATOS MUKODES ROGZITESE
AKTIVALVA VAN!

Belsé vagy ivelt vagdasok készitése

. Ha a vagast a munkadarab kdzepérél, és nem a szélérél kell kezdenie, el6szor egy legalabb
12 mm atméréji lyukat kell furnia, hogy elegendd hely legyen a fiirészlap biztonsagos
behelyezéséhez.

e Szlk, ivelt konturok vagy bonyolult formak vagasa esetén a fiirész |6ketsebességét
csokkenteni kell az iranyithatésag megérzése érdekében.

Fémforgdcsolas

. Fémlemezek vagy csévek vagasakor kotelezé megfelelé hiité-kendanyagot vagy vagodolajat
hasznalni a vagasi vonal mentén. A héképzddés csdkkentése és a tulzott pengekopas
megel6zése érdekében rendszeres id6kdzonként kenje meg a szurdéflrészlapatot vagy a
munkadarab felliiletét a folyamat soran.

Tisztitas és karbantartas

A FIGYELMEZTETES! A BERENDEZESEN TORTENO BARMILYEN BEAVATKOZAS
ELOTT KELL LEVALASZTANI A TAPANYAGTARTALOMROL .

Tisztitas

o A motor tulmelegedésének elkertlése érdekében tartsa mindig tisztan a haz
szell6zényilasait.

. Rendszeresen, lehetleg minden hasznalat utan, tisztitsa meg a szerszamhazat puha
ruhaval. Ha a szennyez&dés vagy a flrészpor tovabbra is fennall, hasznaljon enyhén
szappanos vizzel enyhén megnedvesitett ruhat.

e Ne hasznaljon olddszereket (példaul benzint, kéolajszarmazékokat vagy alkoholt), mivel
ezek sulyosan karosithatjak a mianyag alkatrészeket.

Karbantartas

Berendezéseinket minimalis karbantartas melletti hosszu tava hasznalatra terveztik. A fenti
utasitéasok betartasaval mindig maximalis elégedettséget érhet el hasznalat k6zben.
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e  Tarolas el6tt mindig tisztitsa meg a szerszamhazat enyhén nedves, szappanos ruhaval, majd
alaposan szaritsa meg.

e A szerszamot gyermekek el6l elzarva, stabil, biztonsagos helyzetben, hiivos, szaraz helyen
tarolja. Kertlje a szerszam tarolasat tulzottan magas vagy alacsony hémérsékleti
kérnyezetben.

e Ovja az elektromos szerszamot a kdzvetlen napfénytél, és lehetéség szerint sétét helyen
tarolja.

e Ne tarolja a szerszamot szorosan féliaba vagy nem lélegzé mlianyag zacskéba csomagolva,
hogy elkeriilje a bels6é nedvesség felhalmozédasat és a rozsdasodast.

Ez a termék elektromas és elektronikus berendezésnek (EEE) mindsil. A 2012/1%EU irdnyelv
értelmében az elekiromos &s elekironikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepiilési hulladékként artalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt kdrosithatjdk a
kémyezetet és az emberi egészséget. Kerjik, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gyjtd-
&5 Ujrahasznositd kizpontba.

I?&i
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16. Bideg puBuIong ywviag TTAdkag Baong

13 14 15

TeXVIKA dedopéva

Kwd1k6g Tpoiovrog
Taon/Zuxvétnta
OvopaarTikr 10XUG
>0oTnua ouo@igng AetTidag
EmiAoyéag ekkpepolg
MéyioTn ywvia KAiong
MéyioTo TTax0G KOTTHG
TayuTtnTa kpodong
E¢opuén okoévng

MéyioTo emriredo BopURou (LwA)
Katnyopia pévwong
KaBapod Bdapog
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680921

220-240V / 50-60Hz
710W

prAyopn atmmeAeuBépwon
4 BAuaTa

+/-45°

=U0Ao 80 xIA., MéTaAAo 8 XIA.
800 — 3000 spm

Nai

97 dB(A), K=3 dB(A)

Il

~2,35 KIAG



Zag EUXOPIOTOUNE TTOU ayopdoare auTé To rpoiév EVOTOOLS, 1o otroio
KOTOOKEUAZETOI CUPPWVA HE TO UYNASTEPA TTIPOTUTTA G PAAEING KA
amédoong.

DuAadTe auTo TO yXeIPidio yia MEAAOVTIKA avapopd.

EYXEIPIBIO Kal TIG YEVIKEG 0BNYiEG 0TPAAEIAG TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TOV
€§0AIONG. H pn TAPNON OUTWYV TWV KOVOVWYV UTTOPEi VO TTPOKAAECE]
nAekTpotrAnéia, TTupkayid f/Kai TPAUPATIOHO.

@ Mpos&idotmoinon ! MNa Tnv aoc@dAsid oag, S1I0BACTE TTIPOCEKTIKA AUTO TO

prog gpyaaoiag

AlaTnpeite TOV XWPO epyaaiag oag kaBapod kal KAAd @wTIouEVO. O1 OKOTEIVEG TTEPIOXEG
MTTOpPOUV Va TTPOKAAECOUV ATUXHOTO.

e Mnv XPNOIYOTTOIEITE TO TTPOIOV O€E TTEPIOXEG UE KivOUVO €KPNENG, yia TTapAdelya TTapoucia
€UPAEKTWV UYPWV, agpiwv ) cwuaTidiwv. Ta NAeKTPIKAE epyaleia dnuioupyolv oTiverpeg
TTOU pTTOpPEl va ava@A£Eouv auTd Ta UAIKA.

o Mnv emTpETTETE TNV TTAPOUGIia TTAISIWY 1| YN €50UCI0S0TNUEVWY ATOPWY OTOV XWPO £PYATiag.
O1 TrepICTTAC oI ITTOPET VO TTPOKAAETOUV ATTWAEIQ EAEYXOU.

TMpouAdésic aocpalsiag yia NAEKTpIKA epyaAsia

A MPOEIAONOIHZH! EAEMXETE NANTA OTI H TAXH TPO®OAOZIAZ ANTIZTOIXEI
ME AYTHN MOY ANAIPA®ETAI ZTHN MINAKIAA ONOMAZIAZ TOY MPOIONTOZ.

. Mnv xpnoigoTroleite NAEKTPIKA epyaAcia pe Bpeyuéva xépia.

. Mnv oTpiBeTe TO KAAWSIO TPOPOBOTIAG TOU TTPOIOVTOG.

. Mnv PETAQEPETE TO TTPOIOV KPATWVTAG TO KAAWSIO TPOPOdOCiag Kal unv Tpadre 1o KaAwdio
TPOoPodOaiag yIa VA TO ATTOOUVOECETE.

. KpatroTte 10 KOAWBIO peUPATOG JAKPIA atrd TTNYEG BepudTnTag, AddI, ypdoo kal aixunpd
QVTIKEIPEVA.

. EAéyxeTe TOKTIKA TO @QIG KaI TO KAAWSIO TPOPOBOCiag Kal O€ TTEPITITWON {nUIAG,
ETTIKOIVWVAOTE PE €vav eEEIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO. MV XpNOIPOTIOIEITE NAEKTPIKA EpyOAEia
ME KATEOTPAUUEVO KAAWDIO TPOPodoaiag.

. EmBewpnoTe OTITIKG Ta NAEKTPIKA EPYOAEIQ TTPIV TA EVEPYOTTOINCETE. MV XPNOIUOTIOIEITE
KOATEOTPOPMEVA NAEKTPIKG EPYAAEiQ.

. Mpiv atrd Tn xprion, eAEyETE OTI OAEG oI BideG eival KOAG o@IyUEVES Kal OTI Ta agegoudp eival
OWOTA TOTTOBETNPEVA KOl aopaAiopéva.

e  XpnoiyotroinoTe pOvo cupRaTd agecoudp. Mnv eTTIXEIPACETE va XPNOIKJOTTOINCETE ) va
TTpooapudoeTe aguufara fj autooxédia ageooudp.

e ATTo@UyeTe TNV TUXaia ekkivnon. BeBaiwBeite &1 0 diakoTTNG BpiokeTal otn B€on «Off» Tpiv
OUVOEOETE TO KOAWDIO PEUPATOG. MnV XPNOIUOTTOIEITE NAEKTPIKA EPYAAEIQ TWV OTTOIWV Ol
6|c1Kc'stg dev AgiIToupyouv owoTd.

Mnv xpnoidoTrolgiTe TOo TTPOidv o€ Bpoxn 1 uTTEPBOAIKN uypacia. H dicioduon
vspou augavel Tov Kiviuvo BPayxUKUKAWNOTOG.
Ma e€wTepIKA XPAGON, XPNOIUOTTOINOTE KAAWDIA ETTEKTAONG TTOU €ival
TrlchOTrompéva Kal @EPOUV TNV KATGAANAN orjpavaon yia XpAon o€ eEWTEPIKOUG XWPOUG.

. Mnv uttep@opTwVETE TO TTPOIGV! MTTOPEl VO XPNOIUOTTOINGEI e AT@AAEIQ €GV THPOUVTAI O
TTAPAUETPOI AEITOUPYIAG TTOU TO XOPAKTNPICouV. MnVv XpNOIUOTTOIEITE NAEKTPIKA EPYOAEIT yIa
OKOTTO BIAQOPETIKG aTTO AUTOV YIO TOV OTT0I0 TTPoOopifovTal.
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Mérpa mpoowrriki¢ acpdAsiag

. Mnv xpnoIKOTTOIEITE NAEKTPIKA £pyaAcia €V €i0TE KOUPOATHEVOIL, UTTO TNV ETTAPEIN GAKOOA,
VAPKWTIKWY 1 QAPHAKWY TTOU UTTOPET VO ETTNPEACOUV TNV IKAVOTNTA 0OG VO CUYKEVTPWOEITE.

. Na @opdrte TavTa KaTdAANAa pouxa. Mnv @opdte apdid pouxa rf KOGUAUATA. AV EXETE
Hakpid paAAid, TTPETTEl va Ta TNIACETE THIow. YTTAPXE! KivOUVOog va TTIacTouV O€ KIVOUPEVD

JEPN TOU PNXQVANATOG.
@ @ e Kard Tn xprion, €ival UTTOXPEWTIKA N XPACN TTPOCTATEUTIKOU
( _/ & 0 €COTTAIOPOU: YUOAIG AO@OAEIOG, WTOAOTTIOES, AVATIVEUCTIKI) HGOKA Kal
TIPOOTATEUTIKA YAVTIA. ZUVIOTATAI N XPriON TIPOCTATEUTIKWV
UTTOdNUATWY TTOU TTAPEXOUV augnuévn TTpéoQuaon.

. Edv uttdpyel n duvardtnta eykaTdoTaong CUCKEUWY avappo@nong okovng, BeRaiwbdeiTe Ot
gival ouvOedEPEVEG Kal XPNOIUOTTOI0UVTAI CWOTA.

. Kavte diaAeippara 61roTe ival atmapaitnto. H ouvexig xpron NAEKTPIKWY pyaAEiwy yia
peydAa xpovikd dIaoTANATA UTTOPET va TTPOKAAETEI KOTTWOT, N OTToia PTTOPEI va odnyroel og
aruynuaTa.

. ATTEVEPYOTTOIEITE TA NAEKTPIKA EpyaAeia OTav dev TA XPNOIMOTTOIEITE.

Ymnpsoia

O1 emokeuég TIPETTEl va  TTpaydarotrololvtal pévo atd  €€0UCIOBOTNHEVO  TTPOCWTTIKG,
QAVTIKOBIOTWVTAG Ta PE YVAOIO agecoudp Kal avTOAAGKTIKA, yia TNV aTToQuUyR atuxnuatwy Aoyw
AKaTAAANAWY ETTIOKEUWV.

MéTpa ao@algiag 181K yio TTAlA

. Kpatdre 10 NAEKTPIKG €pyaAeio aTTd TIG HOVWHEVEG ETTIPAVEIEG AABAG HOVO OTAV EKTEAEITE pIa
epyaaia 6TTou T £APTNHA KOTTAG PTTOPEi va £pBel og eTTAPN YE KPUPPEVA KAAWDIa A TO BIKO
TOU KaAWSI0. To XTUTTNUA £vOG "nAekTpo@dpou” kaAwdiou Ba Béoel Ta ekTeBeIuEva HETAANIKG
Uépn Tou NAeKTPIKOU epyaleiou o€ "NAeKTPO@OPO" Kal Ba TTPOKAAECEI NAEKTPOTTANEia OTOV
XEIPIOTA.

. Mnv EekivaTe To epyaAeio evw n Aetrida BpiokeTal o€ £TTa@r] Pe To Tepdyio epyaaiag. H kot
NG AetTidag Ba TTpokaAéoel dAvnon Kal PTTOPEi va TIPOKAAETEI ATTWAEIQ EAEYXOU N
TPAUUOTIONS OTOV XEIPIOT.

. AorioTe To TIPIGVI VA OTANATACE EVIEAWG TTPIV TO APrOETE KATW. H Kivoupevn AeTTida KOTTAG
uTTOpEi va MAoel TNV ETTIQAVEIR Kal va TPOBAEEl To epyaleio eKTOG EAEyXOU, TTPOKAAWVTAG
TPAUUOTIONO.

. EmBewpnoTe Tn Aettida TTpIv a11é TN Xpron. MoTé unv XpnoIWOTTOIEITE payIouévn,
KOATEOTPOPMEVN ) TTAPAPOPPWHEVN AETTIOA. XPNOIMOTTOINOTE HOVO AIXUNPESG AETTIOEG.

e XpnoIYOTTOINCTE TN CWOTH AETTiIdA yia TO UAIKO TTou KOBETal. Mnv XpnoIPOTTOIEITE AETTIOESG TTOU
£XOUV OXEDIOOTEI IO £va OUYKEKPIMEVO UAIKO yia va KOWETE GAAO TUTTO UAIKOU. ACQAAIOTE TO
TEUAXIO EPYOTIAG XPNOIMOTIOIWVTAG KATAAANAEG CUOKEUEG oUOQIENG. MnV XPNOIUOTIOIEITE TO
XEP!I 00G YIO VO KPATATE TO TEPAXIO epyaaiag. Mnv TOTTOBETEITE TO XEPI 0OG KATW aTTd TO
TepdyIo epyaaiag. YTapxel kivduvog coapou TpaupaTiguou.

e Ortav epyadeoTe ye oTPOyYUAd EUAQ 1) KOPUOUG, XPNOIUOTIOINOTE OPIYKTAPEG YIa VO
QATTOTPEWETE TNV TTEPIOTPOPN H TNV KUAIOT) TOU TEPAYiOU Epyaciag.

. Mnv XpnOoIPOTTOIEITE TTOTE Ta XEPIO OAG YIA VO a@aipEéTETe TTpiovidl, Bpadopara A dxpnoTa
UAIKG TTOU dnpioupyouUvTal atrd Tn Aetrida katd 1n SIdpKEIa TNG KATEPYATiag. XpnoIUOTTOIEITE
TTavTa pia BoupToa A TIEPIYEVETE PEXPI VO ATTEVEPYOTTOINDEI TO EpyaAEio.

. EAéyETe TO TEPAXIO EPYATiag KAl apaipéTTE OAA TA KAPQPI, TIG TIEIPOUG KAl T HETAAAIKG
OUVOETIKG TTPIV EEKIVATETE TNV €PYaaia KOTIAG. Mnv ETTIXEIPACETE va aQAIPECETE pIa
MTTAOKOpPICUEVN AETTIOQ TTPIV OTAPATACETE TO TIPIOVI KOI TO OTTOOUVOECETE ATTO TNV TTNYRA
PEUUOTOG.

. Mnv ETTIXEIPAOETE VO OTAPATACETE i} va €TMIRBPASUVETE TNV AGHA XPNOIMOTIOIWVTAG éva
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KOMMATI EUAOU i GAA avTIKEiPEVAQ.

. To poidv diabétel SITTAR pévwon. Auto onuaiver 6T SIaBETEl SUO EVTEAWG
g avegapTNTOUG TUTTOUG HOVWONG TTOU EUTTOBICOUV TOV XEIPIOTA va £pBel o€ Auean eTTaQn

ME Ta JETAAAIKG PEPN TWV KOAWDIWV. AuTO TO PETPO QVTITTPOCWTTEVUEI UPNAS Babud
TTpooTaciag amod nAekTpotTAngia.

MpoBAeéevn xpRon
To malA TpoopideTal yia TIPOCWTTIKN XPAan yia Tnv Kot Sla@épwv UAIKWV: EUAO, PETAAAO,
TTAQOTIKO.

AEN EINAI ZXEAIAZMENO I'lA BIOMHXANIKH XPHZH.

MpocTolpyacia yia AgiToupyia

A NPOEIAOMOIHZH! AMOZYNAEZTE THN NMAPOXH PEYMATOZ AMNO TO KYPIO
PEYMA MPIN ZEKINHZETE OMNOIAAHMOTE PYOMIZH 'H ZYNTHPHZH!

Tomro6érnon tng Asmidag mpioviou

. lupioTe TNV eAaTnpiwTr didTagn Taxeiag ameAeuBépwong (15) yia va
QAVOIEETE TOV UNXAVIOUO GQIYKTAPA TNG AETTIOAG.

. TotroBeTAOTE pIa véa AeTTida PEXPI TO TEPUA TNG HECT OTN GUOKEUN
ouo@IENG (14) pe Ta BOVTIO OTPAPPEVA TTPOG T EPTTPOG. BeBaiwbeite
611 n Tiow dkpn TNG AeTTiIdAG EPAPPOLEl CWOTA OTNV EYKOTTI) TOU
KUAivdpou 0drynang (10) Kail, oTn CUVEXEIQ, APACTE TOV HOXAS Tou
OuUCTANATOG YPriyopns aAAayng (15), o otroiog Ba eTTavEADE
autéuaTta atnv KAeIdwpévn Béan epyaaiag Tou.

EmiAoyn AsiToupyiag KOTING Ue EKKPEUES

AUTOG 0 £EOTTAICUOG PTTOPET VO XPNOIUOTIOINGE VIO KOTTEG PE EKKPEUEG

€uBeieg KOTTEG (UOVO TUTTIKA K&BETN Kivnan). H Kivnon Tou ekkpepoUg woei

TN AeTTida TTPOG Ta EPTTPOG KATA TN SIOdPONRA KOTIAG, YEYOVOGS TToU augdvel onuavTikG TV TaxuTnTa

KOTTAG. MNa va emMAEEETE TN AcIToupyia KOTTAG, HETAKIVAOTE Tov SIOKOTITN €mAOyNG (9) oTnv

emBuuntr B£on.

Oéon M£Bodog KoTrig E@appoyég
3/4 YwnAr dpdon ekkpepoUg Ipriyopeg KoTTéG o€ EUAO, KOVTPA TTAGKE.
pAyopeg KOTTEG 0€ EUAO, KOVTPQ TTAOKE, GAOUNIVIO Kal

2/3 MéTpia dpdon ekkpepoOUg

JaAaké xaAuBa.
Cs . . Kotrr) paAakou xadAuBa, aAdoupiviou, akAnpoU EUAou Kai
1/2 XapunAn dpdon ekkpePoUg TTAAGTIKOU.
0/1 Kapia dpdon ekkpepoug Kot paAakou xdAuBa kai TAaoTikoU. AkpiBeig, kaBapég
(EuBuypappo) KOTTEG O€ EUAO KAl KOVTPQ TTAGKE

Pu6uion tn¢ ywviag Komng

. OAO6kANnpn n Baon PTTopEi va TTePIOTPaPEi o€ oXEoN YE TO TIEPIBANUA, ETTITPETTOVTAG OTN
AeTTida va kOBel To TEPAXIo Epyaaiag o€ dIaPOPETIKEG ywvies (0-45° apioTepd A de€1d).

e Xahapware Tig Bideg (16) TTou BpiokovTtal aTnv KATW TTAEUPd TNG TTAGKAG Baong
XPNOIUOTTOIWVTOG TO TTAPEXOMEVO KAEISI Allen.

. >UpeTe KOl TTEPIOTPEWTE TNV TTAGKa Baong (8) aTnv £€mBuunTA ywvia cUYQWva PE TNV KAijaka
KQl, OTN OUVEXEIQ, OQIETE KaAd TIG Bideg (16).

Pu6uion raxurnrag
Ma va aAAGEeTe TNV TaxdTnTa Kivnong, TTEPIOTPEWTE TOv TPOXO WETABOANG Taxutnrtag (1) otnv
emOuuNTA pUBUICN.

35



EIAOZ YAIKOY MPOZ ENEZEPrAzIA PYOMIZH TAXYTHTAZ
=YAO 5-6
KEPAMIKA 3-5
AAOYMINIO 3-5
METAAAO 3-4
MAASTIKH YAH 1-4

Zuortnua §aywyng oKovng Kai euantnipa

Ma 1 BeAtiwon TG KaBapIdTNTAG KOl TNG OPATOTNTOG TNG ETMIPAVEING
epyaaciag, n oéya d1abETel evowpaTwuévo ouoTnua dlaxeipiong okévng Kartd

unKoc NG YPOUHIG KOTTAG:

®duolyya okévng amd pmpooTd: AToRAAAel Tov aépa Kal Ta
UTTOAEINPATA TTPOG Ta EPTTPOG Yia va KaBapioel Tn ypauun KOTg

(Eik. 1).

2. Avappopnon okoévng: Avappo@noTe

NAEKTPIKN)  oKoUTTa

ouvd£0VTaG TO EPYAAEIO OE MIA TUTTIKN OIKIAKA NAEKTPIKA OKOUTTA JECW TOU TIPOCOPHOYEQ

(Eik. 2).

EmAEETE TNV €mBupNnTA KaTEUBUVON AciToupyiag XeIpI{OpEvol Tov TTIAOYEQ (13).

Tomo6érnon Tou mapdAAnAou odnyou

MNa akpiBeig, eubeieg KOTTEG KATA MAKOG TwWV GKPWY, XPNGCIPOTIOINGTE TOV TTAPEXOPEVO TTAPAAANAC

00nyo, 0 0TT0i0g TOTTOBETEITAI WG £EAG:

. XaAapwaTe TIg dU0 Bideg ao@AAiong oTo PTTPOATIVO HEPOG TNG TTAAKAG BAong TNG G€yag.
. Eiodyete Tnv TapdAAnAn pdya odnyo péca atod Tig eyKoTréG aTnv TTAdKa Bdaong, pubuioTe TNV
gT0 ETMOUPNTO TTAGTOG KOTTAG Kal OiETe KaAd TIg Bideg ao@daAiong.

gITOUpYyid

MPOZOXH! AN AKOYI'ONTAI MH ®YZIOAOIKOI ©OPYBOI 'H AONHZEIZ KATA TH
AIAPKEIA THZ AEITOYPrIAZ, ZTAMATHITE AMEzZQZ TO EPrAAEIO KAI
EMNIKOINQNHZTE ME ENA EZOYZIOAOTHMENO KENTPO ZEPBIZ TIA

EMIGEQPHZH KAI ENIZKEYEZ!

NPOZOXH! NA KPATATE MNMANTA TH BAZH THZ ZErAz ENINEAH ENA®H ME TO
TEMAXIO EPIrAzIAZ. AN AEN TO KANETE AYTO, MIMOPEI NA ZMNAZEI H AENIAA

KAI NA NPOKAAEZEI TPAYMATIZMO!

Evepyomroinon/amevepyomoinan

MNa va EekIvAoeTe TO pYaAEio, TTATACTE TTapaTETAPEVA TOV SIAKOTITN oKavOaAng (3). MNa va
OTAUOTACETE TO £pYaAgio, aQAOTE TOV BIOKOTITN oKavOAANG (3).

AsiToupyia ouvexoug Asitoupyiag

To epyaAeio ptropei va kKAEIOwOEI yia ouvexr AeiToupyia. Na va evepyoTTOINTETE T CUVEXN
AgIToupyia, TTaTAoTe TOV BIOKOTITN OKAVOAANG (3) péXP! TO TEAOG TNG S1adPONG TOU Kal, KPATWVTAG
TOV TTATNUEVO, TTOTAOTE TO KOUMTTI KAEIBWHATOG (2). Z€ auTd TO ONPEIO, MTTOPEITE va
atreAeuBepICETE TOV BIOKOTITN OKavOAANG (3) Kal To TTpoidv Ba ouveyioel va AeIToupyei.

MAKPIA AMNO TA XEPIA ZAZ OTAN EINAI ENEPFOMOIHMENH H AEITOYPIIA

c MPOEIAOMOIHZH! MHN A®HNETE MNMOTE TO EPFAAEIO XQPIZ ENITHPHZH 'H

ZYNEXOYZ AEITOYPIIAZ KAEIAQMATOZ!

Kdvovrag eowrepIKES 1) KAUTTUAES TOUES

o Ortav xpeidleTal va EeKIVAOETE WIa KOTTH atrd Tn péan evog Tepayiou epyaciag Kal 61 atré hia
AaKpn, TTPETTEI TTIPWTA VA OVOIgETE pia TPUTTA hE EAGXIOTN didpeTpo 12 mm yia va Befaiwdeite
OTI UTTAPXEI OPKETOG XWPOG YIa TNV ac@ain eilcaywyn TN Aduag Tou TTpioviod.

o Ortav k6BeTe TPIXTA KAPTTUAWTA TTEQIYPAPMATA A TIEPITTAOKA OXAKATA, Eival ATTAPAITNTO Va
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HEIWOETE TNV TaXUTNTA KUAIGNG Tou TTadA yia va SIaTnPAOETE TOV EAEyXO.

Ko uerdAAou

. Kard tnv Kot HETAANIKWV QUAAWV i CWARVWY, €ival UTTOXPEWTIKO VO XPNOIUOTIOIEITE
KOTAGAANAO WUKTIKG AITTavTIKS 1) AGdI KOTTAG KaTA PAKOG TNG YPAUMAG KOTTAG. AITTAVETE TN Adua
TOU O€yag ) TNV ETMIQAVEIA TOU TEPAYXIOU EPYAOiag O€ TAKTA XPovIKa dlacTApata Kab' 6An Tn
d1dpkeia TNG SIOBIKAGIAG YIO VO YEIWOETE TN CUCOWPEUCT BEPUOTNTAG KAl VO ATTOTPEWETE TNV
uTrEPBOAIKR @Bopd TNG Aduag.

KaBapiouog Kal cuvtipno

MPOEIAOMNOIHZH! MPIN AMO OMNOIAAHMOTE ENE=EPIrAZIA XTON
A E=OMNAIZMO, ANOXYNAEXTE THN NAPOXH PEYMATOZ AINO TO KYPIO
PEYZIMA.

Ka6@apioua

e Alatnpeite TIG OXIOUEG €§aEPIOUOU TOU TTEPIBAARMATOG KABapES Kal EAEUBEPEG ava TTaoa
OTIYMA VIO VO OTTOTPEYETE TNV UTTEPBEPAVAN TOU KIVNTHPA.

. KaBapiCeTe TOKTIKA, KATA TTPOTIUNCON PETA aTTO KABE XPrion, To TTEPIBANUQ TOU EpyaAgiou pe
éva poAakoé Travi. EGv n Bpwpid fy To Trpiovidl £TmiHéVOUY, XPNOIPOTIOINCTE £va TTavi EAA@PPWG
Bpeyuévo e éva ATTIo diIGAUPa catrouvioU Kail vepou.

e Mnv xpnoipotroigite dIaAUTEG (OTTWG Bevdivn, TTapdywya TTETPEAAiIOU 1) AAKOOA), KABWG
pTTOpOUV Va TTpokaAécouv coBapr ¢nuid oTa TTAOTIKG £EapTruaTa.

Zuvripnon

O e€omTAIoOG pag £xel OXeDINOTET yia Xpron yia HeyAAo Xpoviko SIGoTnua he EAGXIOTN GuVTAPNON.
AkoAouBwvTag TIG TTapatrdvw odnyieg, Ba uTropeite TTAvTa va atToAauBAVETE TN PEYIOTN IKAVOTTOINGN
KaTd TN XPrnon.

. Mavta va kaBapiete To TrEPiBANUa Tou epyaAeiou pe éva eEAaPPWG UypO OATTOUVOVEPO TTavi
TIPIV OTTO TNV ATTOBAKEUON KOl VO TO OTEYVWVETE KAAQ.

o DulaETe TO NAEKTPIKO EpyaAgio pakpid atrd TTaidid, o oTabepr], ac@aAr Béon oe dpoaepd Kal
&Npo6 pépog. ATTopuyeTe TNV aTTOBRKEUOT TOU gpyalgiou o€ TrePIBAANOVTa pe UTTEPRBOAIKG
UYNAEG | XaUNAEG BepuoKPaTieG.

. MpooTatéwTe To NAEKTPIKG £pyaAgio atTd To dpeco NAIOKS WG Kal QUAGETE TO € OKOTEIVO
MEPOG, av gival duvaTov.

. Mnv atroBnkeueTe To epyaAeio TUNYPEVO OQIXTG O OAOUMIVOXAPTO i} O€ Un avaTiveUCIHES
TTAQOTIKEG OOKOUAEG YIO VO OTTOQUYETE T CUCCWPEUCT ECWTEPIKAG UYPATiag Kal Tn OKoupId.

Odnyio 2012/19/EE, amayopeletan n ammoppiwn Ammopiqtwy HAextpikol ko Hhexrpovikod
Efomhiopol (AHHE) wg pn Tafvopnpéva aomkd ammoBinTa. Autd evBéyeTal va eTmpedoouy To
TrepIfdAlov Kan Tnv avBpuomvn vyeia Adyw g TTapouadiag emkiviuvwy oudiwv. Mapakaholpe
emoTpéyTte Ta AHHE oz éva efouaiodoTnpévo kévtpo aubhoyric Kol avarlkhwons.
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1. BapuaTtop Ha ckopocTTa

2. byToH 3a 3aknioyBaHe nNpu HenpekbcHaTa paboTa
3. MpeBkntoyBaTen 3a BKMOYBaHE/M3KMOYBaHe
4. [ipbxka

5. BaxpaHBaLy kaben
6. AganTep 3a npaxoynassiHe

7. Wencen 3a n3xop 3a npax

8. OcHoBHa nnoya

9. Cenekrop Ha MaxanoTo

10. Ponka 3a Haco4BaHe Ha OCTpUETO

11. MNMpegnasuten

12. MNMpepgnasuten

13. CenekTop 3a nocoka Ha u3nyckaHe Ha npax
14. CnoT 3a 3aTsraHe Ha OCTpMeTo

15. Cuctema 3a 6bp30 3aTsiraHe Ha OCTPUETO

16. BuHTOBE 3a perynvpaHe Ha brbna Ha OCHOBHaTa nnova

13 14 15

TexHn4eckn faHHU

Kop Ha npoagykTta
HanpexeHne/YecToTta
HomwuHanHa moLuHocT

CucTema 3a 3atdraHe Ha OCTpUETo
CenekTop Ha MaxanoTto
MakcumaneH brbn Ha HaKNoH
MakcumanHa gebenuHa Ha psisaHe
CkopocT Ha yaapa

[MpaxoynaBssiHe

MakcumanHo HuBo Ha wym (LwA)
Knac Ha nsonauus

HeTHo Terno
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Bnarogapum By, 4ye 3akynuxrte To3m npoaykt Ha EVOTOOLS,
npousBeeH CbrNacHO Hal-BUCOKUTE CTaHOAapTK 3a 6e30nacHOCT U
NPOU3BOAUTESNTHOCT.

3anaseTe ToBa pPLKOBOACTBO 3a GbAeLum CcrnpaBKu.

PBKOBOACTBO U 06LIMTE MHCTPYKLUK 3a 6e30MacHOCT, Nnpeau aa
n3nonseare o6opyaBaHeTo. HecnasBaHeTo Ha Te3u NpaBuna Moxe Aa
[oBede A0 TOKOB yaap, noxap u/unuv TenecHu HapaHsiBaHUA.

@ BHumaHue ! 3a Bawa 6e3onacHocT, npoyeTeTe BHMMATENHO TOBa

O6wWwK Nnpeana3HM Mepky 3a 6e30NacHOCT NpU paboTa C eNIeKTPUYeCKn
MHCTPYMEHTU
PabomHa 30Ha

e [logabpxanTe paboOTHOTO CY MACTO YMCTO 1 OOpe ocBeTeHO. TbMHUTE 30HM MoraT Aa
MPUYUHSAT 3MONONYKW.

e He n3nonseante npoaykTa B NOTEHLMANHO €KCMNI03MBHU 30HM, HAaNnpMmep B NPUCHCTBMETO
Ha 3ananuMm TEYHOCTW, ra3oBe Unu YacTuum. EnektpuyecknTe MHCTPYMEHTU reHepupat
MCKpK, KOWTO MoraT Aa 3anansT Tesn matepuani.

e He ponyckainTe geua Unu HeynbiHOMOLLLEHU LA B paboTHaTa 30Ha. PascenBaHeTo Moxe
fOa posefe fo 3aryba Ha KoHTpon.

lMpedna3Hu MepkKu 3a 6e3onacHocm npu paboma c efiekKMpuUYecKuU

uHCMpymeHmu

HAMPEXXEHVE CbOTBETCTBA HA MOCOYEHOTO HA TABEJIKATA C
MWH®OPMALMOHHUA NPOAOYKT.

. He nsnonseavite enekTpu4eckn MHCTPYMEHTU C MOKPU pblLie.

. He ycykBanTe 3axpaHBalLmsl kaben Ha NpoaykTa.

. He HoceTe npoaykTa, kaTo ro AbpXuTe 3a 3axpaHBallusi kaben, 1 He Abpnante
3axpaHBalLms kabern, 3a Aa ro U3KNiYUTe OT KOHTaKTa.

e [lpbXxTe 3axpaHBallmsa kaben ganey ot M3TOYHULM Ha TOMMMHA, Macro, rpec 1 ocTpu
npeameTy.

. MpoBepsiBariTe pegoBHO Liencena n 3axpaHealius kaben v B criyyain Ha nospeaa ce
CBbpXeTe C kBanudmumpaH enekTpoTexHuk. He nanonssaTte enekTpuyeckm MHCTPYMEHTH C
noBpeeH 3axpaHBall kabern.

. MpoBepsiBaTe BU3yarnHo enekTpudeckuTe MHCTPYMEHTU, Npeau Aa v Bkovute. He
M3ron3BanTe NOBpeAeHN eNEKTPUYECKA UHCTPYMEHTM.

. Mpeaun ynotpeba npoBepeTe Aanu BCUYKU BUHTOBE Ca 34paBo 3aTerHatv u ganv
akcecoapuTe ca NPaBUITHO MOHTUPAHU U 3aKpeneHu.

. M3nonsBariTe caMo CbBMECTMMM akcecoapu. He ce onuTeanTte ga uanonssarte unm
aganTupaTe HECbBMECTUMU UM UMMPOBU3MPAHN aKcecoapu.

. M3bsareaiiTe cnyyaiHo cTapTMpaHe. YBepeTe ce, Ye NMPEBKI0YBATENAT € B MOMNOoXeHne
LV3Kno4eHo", Npeam Aa Bk4YMTe 3axpaHBalLms kaben. He nanonasaiite enekTpuyecku
WMHCTPYMEHTU, YUUTO NPEBKIOYBATENWN HE PAbOTAT NpaBUITHO.

. He n3nonsearte npogykTa Npu AbXa Unv NpekoMepHa BrnaxHOCT.
';% MpoHukBaHeTO Ha BoAa yBenu4yaBa pucka OT KbCO CbeMHEHUE.
//Ij‘ . 3a ynotpeba Ha OTKPUTO U3NON3BanTe yabIKUTENHM Kabenu, KoMTo ca

cepTudmUMpaHn 1 MapKkupaHy Mo NOAXOAsILL, HauMH 3a ynoTpeba Ha OTKpUTO.

c NPEAYNPEXOEHWE! BUHATU NPOBEPABAUTE OANU 3AXPAHBALLOTO
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. He npeToBapBavite npogykra! Tot Moxe Aa ce n3nonssa 6e3onacHo, ako ce cnassat
paboTHWUTE NapaMeTpu, KOUTO ro XxapakTepusupat. He nsnonseante enekTpuydecku
WHCTPYMEHTU 3a LieNK, pasnuyHu OT Te3u, 3a KOMTO ca NpeaHasHauYeHu.

Mepku 3a nu4yHa 6e3onacHocm
e He u3nonseawnTte enekTpu4eckn MHCTPYMEHTU, ako CTe YMOPEHU, NOA BMUSHUETO Ha
ankoxor, HapKOTULM UNW fekapcTBa, KOMTO MoraT Aa NoBMUSIAT Ha cnocobHOCTTa BY Aa ce
KOHLeHTpuparTe.
e  BuHaru HoceTe noaxoasiim apexu. He HoceTe WMpoku Apexu unu uxyTa. Ako nmarte gbnra
Koca, T TpsibBa Aa 6bae Bbp3aHa Hasad. CbLuecTByBa pUCK TS Aa Ce 3aKauu B ABUXKeLmuTe
Ce 4YacTu Ha MalumHaTa.
@\ @ . e [lo BpeMe Ha ynoTpeba e 3agbimKUTENHO HOCEHETO Ha NpeanasHn
j g @ G cpeacTBa: NpeanasHu ounna, Tanu 3a ywu, avxaTtenHa macka u
npegnasHu pbkasuun. NpenopbyYnTENHO € HOCEHETO Ha NpeanasHn
06yBKM, KOUTO ocurypsieat nNo-gobpo cuenneHue.
e AKO MMa Bb3MOXHOCT 3a UHCTanupaHe Ha yCTPOWCTBa 3a NpaxoyrnassiHe, yBepeTe ce, Ye Te
ca CBbp3aHu U ce U3Mon3BaT NpaBuUHo.
. [MpaBeTe noumBku, Korato e Heobxoammo. HenpekbcHaTaTta ynoTpeba Ha enekTpu4eckm
WHCTPYMEHTU 3a ANV Nepuoan oT BpeMe MOXe Aa NPUYNHU YMOopa, KOSTO MOXe Aa AoBeae
[0 3M0nonyKu.
e V3knioyBanTe enekTpu4ecKnTe MHCTPYMEHTH, KOraTo He M n3nonseaTe.

Ycnyaa

PemoHTute TpﬂﬁBa Aa ce u3BbpwBaT CaMO OT OTOpU3MpaH nepcoHas, KaTto Cce 3aMeHAT C
opurmHanHun akcecoapun n pes3epBHM 4acTu, 3a da Cce n3berHar WHUMOEHTU, NPUYUHEHU OT
HenpaBuneH PeMoOHT.

Mepku 3a 6e3onacHocT, cneyndyHn 3a Npo6oaHN TPUOHU

e [pbXTe eneKkTpu4ecKkusi UHCTPYMEHT 3a U30NMpaHUTe NOBBbPXHOCTM 3a XBallaHe camo
Korato usBbpLUBaTe paboTa, Npu KOSITO PEXELLUSAT MHCTPYMEHT MOXE Aa Ce LOKOCHE 0
CKpUTO okabensiBaHe unu Ao cobcTBeHNs cu kaben. [lokocBaHETO Ha ,)KMB“ MPOBOAHMK LLie
NoCTaBy OTKPUTUTE METArHU YaCTW Ha eNEKTPUYECKUSI UHCTPYMEHT MO, HAaNpeXeHne U Lwe
NPUYMHN TOKOB yAap Ha oneparopa.

. He crapTtupaiite MHCTPYMEHTa, OKaTO OCTPUETO € B KOHTaKT C AeTanna. PexeluoTo
OeNCTBME Ha OCTPUETO LLie ro Hakapa Aa Bubpupa n Moxe ga npuymnHu 3aryba Ha KOHTpon
UM HapaHsiBaHe Ha oneparopa.

. OcTaBeTe TpMOHa Aa cnpe HanbIHO, NPeaun Aa ro octaBmTe. [BMKELLOTO Ce pexeLLo ocTpue
MOXe [a 3aKayu NOBbPXHOCTTa U Aa U3BaAW MHCTPYMEHTA OT KOHTPOI, NPUYUHSABAAKM
HapaHsiBaHe.

. MpoBepeTe ocTpueTo npean ynotpeda. Hukora He n3nonssante HanykaHo, MOBPEAEHO Un
U3KPUBEHO OCTpue. M3nonsgsarnTte camo ocTpu ocTpueTa.

. M3nonsBaiiTe npaBunHUS AUCK 3@ Matepuana, KouTo e ce pexe. He nsnonssante guckose,
npefHasHayYeHu 3a enH cneunduyeH MaTepuar, 3a psisdaHe Ha apyr Bua marepuarn.
3akpeneTe feTanna c NOAXoASLLM 3aTsralum ycTporcTea. He nanonssanre pbkaTa cu, 3a Aa
ObpXxuTe aetanna. He noctaeanTte pbkaTa cv nog getanna. CblUecTBYBa PUCK OT TEXKM
HapaHsiBaHus.

. KoraTto paboTtuTe ¢ Kpbrbn ObPBEH MaTepvan unv Tpynu, U3nona3sante ckobu, 3a aa
npefoTBpaTUTE BbPTEHETO UMW ThpKansHETO Ha AeTaunna.

. Hukora He usnonseariTe pbLeTe C1, 3a Aa OTCTPaHsBaTe ObPBEHN CTHPTOTUHU, CTPYXXKN UK
OTNagbyHy MaTepuanu, reHepMpaHu OT OCTPUETO MO BpeMe Ha npoLieca Ha obpaboTka.
BuHaru nanonssanTe YeTka UnNu n3dakamTe, 4OKATO MHCTPYMEHTBT CE U3KIHOYM.
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e [poBepeTe AeTaiina u oTCTpaHeTe BCUYKM MUPOHW, A TOBE M MeTanHu ckobu, npeay aa
3anoyHeTe ps3aHeTo. He ce onuTBaiiTe Ja oTcTpaHsBaTe 3aceaHan AUcK, Npeau aa crpere
TPMOHA 1 [a TO U3KIKOUMTE OT 3aXpaHBaHeTo.

e  He ce onuTteaiiTe ga cnpete unu 3abasute OCTPUETO, KATO U3MNoN3BaTe napye AbPBO UnNn
ApYrvi NpeameTu.

. MpoayKTbT e ABOMHO M3onupaH. ToBa 03HayaBa, Ye e cHabaeH ¢ aga

G HamMbIIHO HE3ABUCUMU BUAA U30MaUWs, KOUTO NPeAoTBpaTABAT ANPEKTEH KOHTAKT Ha

oneparopa ¢ MeTanHuTe YacTu Ha kabenuTe. Tasn MApKa NpeacTaBnsaBa BUCOKa

CTeneH Ha 3aluTa cpeLly TOKOB yaap.

MpeagHasHayeHue

MpoboaHMAT TPUOH e nmpedHa3HayeH 3a nuyHa ynotpeba 3a pssaHe Ha pasnuUyHYM MaTepuanu:
ABbPBO, MeTan, nnactmaca.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAITHA YMOTPEBA.

MoaroToBKa 3a onepauus

NPEAYNPEXAEHUE! U3KNIOYETE 3AXPAHBAHETO OT MPEXATA, NPEAN A
3AMNOYHETE KAKBATO U A E ONMEPALNA NO HACTPOUKA UN NOOAPBXKKA!

MoHmupaHe Ha pexxewjusi OUCK

e  3aBbpTeTe NPYXMHHOTO YCTPONCTBO 3a 6bp30 ocBoboXAaBaHe (15),
3a ja OTBOPUTE MEXaHU3Ma 3a 3aTsraHe Ha OCTPUETO.

. MocTaBeTe HOBO OCTpPUE AOKpaii B 3aTArawoTo yCTponcTeo (14) cbe
3b6uTe, 06bpHATK Hanpea. YBepeTe ce, Ye 3aHuAT PO Ha
OCTPUETO NPaBUIHO Ce 3axBalla B xneba Ha Bogewara porika (10),
cnep koeTo ocBoboeTe nocta Ha cuctemara 3a 6bp3a cmsiHa (15),
KOWTO aBTOMaTUYHO LLie Ce BbpHE B 3aKIOYEHOTO cv paboTHO
NosioXKeHue.

N360p Ha pexxum Ha psizaHe ¢ Maxaso

Tosa obopyaBaHe MoXe Ja ce M3nona3sa 3a MaxanoobpasHu 1nu nNpasu

psidaHe (caMo CbC CTaHAAPTHO BEPTUKANHO ABWxeHue). MaxanoTo

13byTBa OCTPMETO HaMpes No BPeMe Ha pexeLLms Xof, KOeTo 3HaUUTENHO yBenuyaBa ckopocTTa

Ha psasaHe. 3a ga n3bepeTe pexunma Ha pssaHe, MpemecTeTe npeskoyBaTens (9) B )xenaHara

no3mumsi.

Mo3uuums MeTopa Ha psizaHe MpunoxeHus
Bucoko maxanoobpasHo
4 - Bbb si3aHe Ha ObpBO, LWnepnnarT.
3/ neiictene p30 psA3aHe Ha ObPBO, LWnepnna
Bbp30o psasaHe Ha 4bpBO, LWUNepnnaT, anyMUHUA U Meka
2/3 CpenHo maxano pso p Aep P Y
cToMaHa.
Psi3aHe Ha Meka cTOMaHa, anyMyHui, TBbpAa AbpBeEcUHa
1/2 Hucko maxano - any ’ PAa ABp
1 nnactMaca.
Psi3aHe Ha meka cTomaHa v nnactmaca. MNpeuusHu, ynuctu
0/1 Bes maxano (npas)
paspesu B 4bpBO M Wwnepnnat

PezaynupaHe Ha b2b/1a Ha psizaHe

. LlenuaT ocHoBeH Bb3en MOXe fa Ce 3aBbpTa CNpsiMO Kopryca, KOeTo No3BosisiBa Ha
OCTPUETO Aa pexe AeTanna nog pasnuynu brnm (0-45° HansiBo UnNu HafsicHo).

. Pasxnabete BuHTOBETE (16), pa3nonoXeHn oT fonHaTa CTpaHa Ha OCHOBHaTa nroya, Kato
M3non3BaTe BKMHOYEHMS! LUECTOCTEHEH KIHoM.

. Mnb3HeTe 1 3aBbpTETE OCHOBHATa Niova (8) [0 XenaHust brbn cnopes ckanata, crneq
KOETO 37paBo 3aTerHete BUHTOBETE (16).
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PeeynupaHe Ha CKopocmma

3a fga npoMeHuUTe CKOPOCTTa Ha XoAa, 3aBbpTeTe KOMerioto 3a Bapuatop Ha ckopoctTa (1) Ao
XenaHarta HacTpomka.

BnO MATEPUAN 3A OBPABOTKA HACTPOWKA HA CKOPOCTTA
ObPBO 5-6
KEPAMWKA 3-5
ANYMUHUIA 3-5
METAI 3-4
MIACTMACA 1-4

Cucmema 3a npaxoynassiHe U eeHmuayus

3a nogobpsiBaHe Ha yucToTata M BUAMMOCTTa Ha paboTHaTa MOBBLPXHOCT,

nNpo6oAHUST TPMOH e 0bopyaBaH C MHTErpMpaHa cucteMa 3a ynpasrieHue Ha

npaxa no NMHusiTa Ha pssaHe:

1. TlpeaHo n3gyxsaHe Ha npax: M3nycka Bb3gyx U OTNIOMKM Hanpeg,
3a Ja NoYUCTU NMMHMATA Ha psidaHe (dwr. 1).

2. [MMpaxoynassiHe: [lpaxocMykMpaHe 4Ype3  CBbp3BaHe Ha
MHCTPYMEHTa KbM CTaHAapTHa AOMaKMHCKa npaxocMykadka ypes
apanTtepa (dwr. 2).

M3bepeTe xxenaHaTa nocoka Ha pyHKUMATa, kaTo 3agencTBaTe npeskntoysartens (13).

MoHrmupaHe Ha napanesneH eoday

3a npeunsHu, Npaeu pa3pesun No prboBeTe, n3non3sanTe BKIYEHUS yCnopeaeH BoaaY, KOWTo ce

MOHTUMpa KaKTo crneaBa:

e Pa3xnabete gBaTa 3aknouBaLLy BUHTA OTNPEA Ha OCHOBHAaTa nroya Ha NnpoboAHUS TPUOH.

e [locTtaBeTe napanenHata HanpaensBalia LUMHA Npe3 Mpope3uTe B OCHOBHATa Nnoua,
perynupanTe s Ha XenaHaTa LUMpVHa Ha ps3aHe W 3aTerHeTe 34paBO 3akmovBalLmTe
BWHTOBE.

Q BHUMAHUE! AKO MO BPEME HA PABOTA CE NOABAT HEHOPMANHU LLYMOBE

unn BMBPALUUN, CMPETE MHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBLPXETE C
OTOPU3NPAH CEPBU3EH LIEHTBP 3A MPOBEPKA N PEMOHT!
BHUMAHUE! BUHATN ABLPXXETE OCHOBHATA MJIOYA HA MPOBOAHUA TPUOH
NNOCHO NPUNENEHA KbM OETANA. HECMASBAHETO MOXE OA AOBEAE OO
CYYNBAHE HA OCTPUETO U NPUYNHU HAPAHABAHE!
Bkn./uskn.
3a ga crapTupaTte MHCTPYMEHTa, HaTUCHETe U 3aapbxTe cnycbka (3). 3a Aa cnpete MHCTPYMEHTa,
OTMNyCHeTe crycbka (3).

Pexxum Ha HenpekbcHama paboma

MHCTpPYMEHTBT MOXe [a Ce 3aknioun 3a HenpekbcHaTta paboTta. 3a ga aktuBupare
HenpekbcHaTaTa paboTa, HaTUCHeTE HambIIHO cnycbka (3) U, JoKaTo ro AbpPXKUTE HaTUCHAT,
HaTucHeTe OyToHa 3a 3akrno4BaHe (2). B To3n MomeHT MoxeTe fa ocBoboauTte criycbka (3) u
NPOAYKTHT LLEe NPOABIKM Aa paboTu.

NPEAYNPEXOEHUE! HUKOTIA HE OCTABAWUTE MHCTPYMEHTA BE3 HALI30P
NN N3BbH PBLETE CU, KOFATO E AKTUBUPAH PEXXUM HA 3AKNIOYBAHE
3A HENPEKBbCHATA PABOTA!

U3zebpweaHe Ha e bMpPeWHU unu u3sumu paspesu
e  KoraTo TpsibBa Aa 3anoyHeTe psisaaHe OT cpeaarta Ha AeTaiina, a He oT pb6, NbpBo TpsiGBa
Ja npobrete 0TBOP C MUHMMArIeH AvameTbp 12 MM, 3a Aa OCUrypuTe 4OCTaTbYHO
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NPOCTPaHCTBO 3a 6e3onacHo noctaBsHe Ha pexewna qUck.

. Mpwu psidaHe Ha TECHW U3BUTU KOHTYPU UMK CIIOXHW hopMU € HeoBXOAMMO Aa ce Hamanu
CKOpOCTTa Ha xofa Ha NPoGOAHNSA TPUOH, 3a Aa Ce NoAAbPXKa KOHTPOI.

PsizaHe Ha Meman

. Mpwu psisaHe Ha MeTanHW NUCTOBE NN TPbOU e 3aAbITKUTENHO Aa Ce M3Mor3Ba noaxoasila
oxnaxgallia cMaska UM pexeLlo Macro no nuHusita Ha psisaHe. CmasBaiTe ocTpueTo Ha
npoboaHWs TPMOH UMM MOBBPXHOCTTA Ha AeTanna Ha PedoBHW MHTEpPBaNM No BpeMe Ha
npoueca, 3a Ja HaMmanute HaTpynBaHETO Ha TONNUHa U Aa NpeaoTBpaTUTE MPEKOMEPHOTO
M3HOCBaHEe Ha OCTPUETO.

MouyncTBaHe N NnogapbXKKA

NPEAYNPEXAEHUE! NPEON BCAKAKBA HAMEPA MO OBOPYABAHETO,
U3KNIOYETE 3AXPAHBAHETO OT MPEXATA.

Moyucmeare

e [loggbpxanTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPK Ha KOpnyca YnCTu 1 CBOBOAHM Mpes LsnoTo
BpeMe, 3a Aa NpefoTBpaTuTe NperpsiBaHe Ha AsBurartens.

e  PepoBHo, 3a npeanountaHe cnep Beska ynotpeba, nouncreanTe kopnyca Ha MHCTPyMeHTa ¢
Meka Kbpra. AKO 3aMbpCsBaHNSATA UMW ObPBEHUTE CTbPrOTVHM OCTaHaT, U3nonasanTe
Kbpna, Neko HaBMnaXHeHa ¢ Mek canyHeH pasTBop 1 BoAa.

. He n3nonseante pastBoputenu (kato 6eH3vH, NeTPonHW AepyBaTh UM ankoxon), Tbi KaTo
Te MoraT Cepro3HO Aa NoBpeasT NNacTMacoBUTE KOMMOHEHTW.

lModdpnbxka

HawweTo obopyaBaHe e NpoekTnpaHo Aa ce U3non3ea ObMro BpeMe C MUHMMarHa nogapbxKka.
BuvHary we MoxeTe fa nonyyvte MakcuMarnHo yAoBreTBopeHue no Bpeme Ha yrnoTtpeba, kato
cneasaTte ropHUTE UHCTPYKLMA.

CbXpaHeHue

. BuHarn nouncrearite kopryca Ha MHCTPYMEHTA C NeKO BNaXkHa canyHeHa kbpna npeam
CbXpaHeHve 1 ro nogcyluasanTte gobpe.

. CbXxpaHsBanTe enekTpu4eckns MHCTPYMEHT Aaned OT Aeua, Ha CTabunHo 1 CUrypHo MACTO Ha
XnagHo v cyxo MsCTo. M3bsreaiiTe cbXxpaHEHMETO Ha UHCTPYMEHTa B cpefia C NPEKOMEPHO
BMCOKW WUIN HUCKM TeMMepaTypu.

. MaseTe eneKkTpuUYeCKUst MIHCTPYMEHT OT MNpsika ClbHYEBA CBETIIMHA U TO CbXpaHsiBaniTe Ha
TbMHO MSICTO, aKko € Bb3MOXXHO.

. He cbxpaHsiBaiTe MHCTPYMEHTa NMTbTHO YBUT BBbB (DONNO NN HEQULIALLMN HANIOHOBU
Top6uyKkK, 3a fa n3berHete HaTpynBaHe Ha BbTPELLHA Bnara U pbxaa.

To3u NpogykT e KnacuMUMpaH KaTo enekTpMYecko M enexTpoHHo obopyasade (EEQ). B

cwoTeeTcTEME ¢ [JupekTvea 2012/19/EC e 3abpaHeHo M3XBLPNAHETO HA3 OTNASBLUM OT ENEKTPHYECKD

W eNeKTpoHHO obopyaeaHe (OEEQ) kaTo HecopTMpaHW BMTOBKM oTnagbyu. Te MoraT Aa NoBnNUAAT Ha

OKONHaTa cpefa M YOBELWKOTO 3ApaBe Nopaay HanuM4MeTo Ha onacHu eelectsa. MonA, BbpHeTe
N  (OEEO B oTOpM3MPaH LIEHTbP 3@ ChoWpaHe 1 peELMKNMpaHe.
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. Drehzahlvariator

. Ein-/Ausschalter
Griff

Netzkabel

. Staubabsaugadapter
. Staubauslassstopfen
. Grundplatte

. Pendelaktionswahler
10. Klingenfuhrungsrolle
11. Schutzvorrichtung
12. Schutzvorrichtung

©CONOUAWN

13. Wahlschalter fir die Staubabsaugung

14. Klingenklemmeschlitz
15. Schnellspannsystem fiir Klingen

16. Einstellschrauben fiir den Winkel der Grundplatte

13 14 15

Technische Daten

Produktcode
Spannung/Frequenz
Nennleistung
Klingenklemmsystem
Pendelwahler

Maximaler Neigungswinkel
Maximale Schnittdicke
Schlaggeschwindigkeit
Staubabsaugung

Maximaler Gerauschpegel (LwA)

Isolationsklasse

Nettogewicht

. Verriegelungstaste fiir Dauerbetrieb
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680921

220-240V / 50-60 Hz
710 W
Schnellverschluss

4 Schritte

+/-45°

Holz 80 mm, Metall 8 mm
800 — 3000 Hiibe/Minute
Ja

97 dB(A), K=3 dB(A)

Il

~2,35 kg



Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses EVOTOOLS-Produkt entschieden
haben, das nach héchsten Sicherheits- und Leistungsstandards gefertigt
wurde.

Bewahren Sie dieses Handbuch zum spateren Nachschlagen auf.

Bedienungsanleitung und die allgemeinen Sicherheitshinweise sorgfaltig
durch, bevor Sie das Gerat benutzen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln
kann zu Stromschlag, Brand und/oder Verletzungen fiihren.

@ Warnung ! Lesen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit diese

gemeine Sicherheitsvorkehrungen fiir Elektrowerkzeuge

Arbeitsbereich
e Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Dunkle Bereiche kdnnen Unfalle
verursachen.

e Verwenden Sie das Produkt nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, z. B. in der Nahe von
brennbaren Flissigkeiten, Gasen oder Partikeln. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
diese Stoffe entziinden kénnen.

¢ Kinder und unbefugte Personen dirfen sich nicht im Arbeitsbereich aufhalten. Ablenkungen
kénnen zum Kontrollverlust fiihren.

Sicherheitsvorkehrungen fiir Elektrowerkzeuge

A WARNUNG! UBERPRUFEN SIE IMMER, OB DIE VERSORGUNGSSPANNUNG DER
AUF DEM TYPENSCHILD ANGEGEBENEN ANGABE ENTSPRICHT.

. Benutzen Sie Elektrowerkzeuge nicht mit nassen Handen.

. Das Netzkabel des Produkts darf nicht verdreht werden.

e  Tragen Sie das Produkt nicht am Netzkabel und ziehen Sie nicht am Netzkabel, um es aus
der Steckdose zu ziehen.

e  Halten Sie das Netzkabel von Warmequellen, OI, Fett und scharfen Gegensténden fern.

e  Uberpriifen Sie regelméaRig Stecker und Netzkabel. Wenden Sie sich im Schadensfall an
einen Elektriker. Verwenden Sie keine Elektrowerkzeuge mit einem beschadigten Netzkabel.

. Elektrowerkzeuge vor dem Einschalten einer Sichtpriifung unterziehen. Beschadigte
Elektrowerkzeuge dirfen nicht verwendet werden.

e Vor Gebrauch prifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen sind und das Zubehdr korrekt
montiert und befestigt ist.

e  Verwenden Sie ausschlieRlich kompatibles Zubehor. Versuchen Sie nicht, inkompatibles
oder improvisiertes Zubehér zu verwenden oder anzupassen.

e Vermeiden Sie versehentliches Einschalten. Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der
Position ,Aus” befindet, bevor Sie das Netzkabel anschliefen. Verwenden Sie keine
Elektrowerkzeuge, deren Schalter nicht ordnungsgeman funktionieren.

. Verwenden Sie das Produkt nicht bei Regen oder hoher Luftfeuchtigkeit.

"% Eindringendes Wasser erhoht das Risiko eines Kurzschlusses.
l/l]i, . Fur den Einsatz im Freien verwenden Sie bitte Verlangerungskabel, die fiir

den Einsatz im Freien zertifiziert und entsprechend gekennzeichnet sind.
. Uberlasten Sie das Produkt nicht! Es kann sicher verwendet werden, wenn die
charakteristischen Betriebsparameter eingehalten werden. Verwenden Sie Elektrowerkzeuge
nur fiir den vorgesehenen Zweck.

Persénliche SicherheitsmaBnahmen
. Benutzen Sie keine Elektrowerkzeuge, wenn Sie mide sind oder unter dem Einfluss von
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Alkohol, Drogen oder Medikamenten stehen, die Ihre Konzentrationsfahigkeit beeintréachtigen
konnten.
e Tragen Sie stets angemessene Kleidung. Vermeiden Sie weite Kleidung und Schmuck.
Lange Haare missen zusammengebunden werden, da sie sich sonst in den beweglichen
Teilen der Maschine verfangen konnten.
@ @ G . .Wéhrend der' BenutZL_J_ng ist das Tragen von Schutzausristung
j 3 Pflicht: Schutzbrille, Gehérschutz, Atemschutzmaske und
Schutzhandschuhe. Es wird empfohlen, Sicherheitsschuhe mit guter
Rutschfestigkeit zu tragen.
o Falls die Méglichkeit besteht, Staubabsauggerate zu installieren, stellen Sie sicher, dass
diese ordnungsgemaf angeschlossen und verwendet werden.
. Machen Sie bei Bedarf Pausen. Die kontinuierliche Nutzung von Elektrowerkzeugen tber
einen langeren Zeitraum kann zu Ermudung und in der Folge zu Unféllen fihren.
e  Schalten Sie Elektrowerkzeuge aus, wenn sie nicht benutzt werden.
Service
Reparaturen durfen nur von autorisiertem Personal unter Verwendung von Originalzubehér und -
ersatzteilen durchgefiihrt werden, um Unfalle durch unsachgemafe Reparaturen zu vermeiden.

SicherheitsmafRnahmen speziell fiir Stichsa

. Fassen Sie das Elektrowerkzeug nur an den isolierten Griffflachen an, wenn Sie Arbeiten
durchfiihren, bei denen das Schneidzubehor mit verdeckten Leitungen oder dem eigenen
Kabel in Beriihrung kommen konnte. Das Anzapfen einer stromflihrenden Leitung kann dazu
fuhren, dass freiliegende Metallteile des Elektrowerkzeugs unter Spannung stehen und einen
Stromschlag verursachen.

e  Schalten Sie das Werkzeug nicht ein, solange das Sageblatt das Werkstlick berihrt. Die
Schneidwirkung des Sageblatts verursacht Vibrationen und kann zum Kontrollverlust oder zu
Verletzungen des Bedieners fiihren.

. Lassen Sie die Sage vollstandig zum Stillstand kommen, bevor Sie sie ablegen. Das sich
drehende Sageblatt kann sich in der Oberflache verhaken und das Werkzeug aus |hrer
Kontrolle reien, was zu Verletzungen fihren kann.

e  Uberpriifen Sie die Klinge vor Gebrauch. Verwenden Sie niemals eine rissige, beschadigte
oder verbogene Klinge. Verwenden Sie nur scharfe Klingen.

e Verwenden Sie das fiir das zu schneidende Material geeignete Sageblatt. Verwenden Sie
keine Sageblatter, die fir ein bestimmtes Material vorgesehen sind, fiir ein anderes Material.
Befestigen Sie das Werkstlick mit geeigneten Spannvorrichtungen. Halten Sie das
Werkstuck nicht mit der Hand fest. Fassen Sie nicht unter das Werkstlick. Es besteht die
Gefahr schwerer Verletzungen.

. Bei der Bearbeitung von Rundholz oder Baumstdmmen sollten Klemmen verwendet werden,
um ein Drehen oder Wegrollen des Werkstiicks zu verhindern.

. Entfernen Sie Sagemehl, Spane oder sonstige Abfallprodukte, die beim
Bearbeitungsprozess durch das Sageblatt entstehen, niemals mit den Handen. Verwenden
Sie stattdessen immer eine Blirste oder warten Sie, bis das Werkzeug ausgeschaltet ist.

e  Prufen Sie das Werkstlick und entfernen Sie alle Nagel, Stifte und Metallklammern, bevor
Sie mit dem S&gen beginnen. Versuchen Sie nicht, ein verklemmtes Sageblatt zu entfernen,
bevor Sie die Sdge angehalten und vom Stromnetz getrennt haben.

e  Versuchen Sie nicht, die Klinge mit einem Stiick Holz oder anderen Gegenstanden
anzuhalten oder zu verlangsamen.

. Das Produkt ist doppelt isoliert. Das bedeutet, dass es mit zwei véllig

G unabhangigen Isolationsarten ausgestattet ist, die verhindern, dass der Bediener direkt

mit den Metallteilen der Kabel in Beriihrung kommt. Diese MaRnahme bietet einen
hohen Schutz vor Stromschlagen.
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erwendungszweck

Die Stichsage ist fir den persénlichen Gebrauch zum Schneiden verschiedener Materialien
bestimmt: Holz, Metall, Kunststoff.
NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ VORGESEHEN.

orbereitungen fiir den Betrieb

A WARNUNG! TRENNEN SIE DAS NETZTEIL VOR BEGINN JEGLICHER EINSTELL-
ODER WARTUNGSARBEITEN!

Montage des Sédgeblatts

e Durch Drehen der federbelasteten Schnellverschlussvorrichtung (15)
Iasst sich der Klingenklemmmechanismus 6ffnen.

e  Setzen Sie ein neues Sageblatt so weit wie moglich in die
Spannvorrichtung (14) ein, wobei die Zahne nach vorn zeigen.
Achten Sie darauf, dass die Hinterkante des Sageblatts korrekt in die
Nut der Fuhrungsrolle (10) einrastet. Lassen Sie anschlieRend den
Hebel des Schnellwechselsystems (15) los, der automatisch in seine
verriegelte Arbeitsposition zurlickschnappt.

Auswabhl des Pendelschneidmodus

Dieses Gerat eignet sich fir Pendelschnitte oder Geradschnitte (nur

Standard-Vertikalbewegung). Die Pendelbewegung schiebt das Sageblatt

beim Schnitt nach vorn, wodurch die Schnittgeschwindigkeit deutlich erhéht wird. Um den

Schnittmodus auszuwahlen, bewegen Sie den Wahlschalter (9) in die gewlinschte Position.

Position Schneidemethode Anwendungen
3/4 Hohe Pendelwirkung Schnelle Schnitte in Holz und Sperrholz.
. . Schnelle Schnitte in Holz, Sperrholz, Aluminium und
2/3 Mittlere Pendelwirkung Baustahl.
1/2 Niedrige Pendelwirkung Schneiden von Baustahl, Aluminium, Hartholz und
Kunststoff.
0/1 Keine Pendelbewegung Schneiden von Baustahl und Kunststoff. Prazise, saubere
(gerade) Schnitte in Holz und Sperrholz.

Einstellen des Schnittwinkels

. Die gesamte Basiseinheit kann relativ zum Gehause gedreht werden, sodass das Sageblatt

das Werkstuick in verschiedenen Winkeln (0-45° links oder rechts) schneiden kann.

Losen Sie die Schrauben (16) an der Unterseite der Grundplatte mit dem mitgelieferten

Inbusschlissel.

e Die Grundplatte (8) wird gemaR der Skala auf den gewiinschten Winkel verschoben und
gedreht. AnschlieRend werden die Schrauben (16) fest angezogen.

Geschwindigkeitseinstellung
Um die Hubgeschwindigkeit zu &ndern, drehen Sie das Drehzahlverstellrad (1) auf die gewlinschte
Einstellung.

Art des zu verarbeitenden Materials GESCHWINDIGKEITSEINSTELLUNG
HOLZ 5-6
KERAMIK 3-5
ALUMINIUM 3-5
METALL 3-4
PLASTIK 1-4
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Staubabsaugungs- und Gebldsesystem
Um die Sauberkeit und Sichtbarkeit der Arbeitsflache zu verbessern, verfugt
die Stichsage uber ein integriertes Staubabsaugungssystem entlang der
Schnittlinie:
1. Frontaler Staubausblasvorgang: Luft und Schmutz werden nach
vorne abgeleitet, um die Schnittlinie freizuhalten (Abb. 1).
2. Staubabsaugung: Vakuumansaugung durch Anschluss des Gerats
an einen handelsiiblichen Haushaltsstaubsauger tiber den Adapter
(Abb. 2).
Die gewunschte Funktionsrichtung wird durch Betatigung des Wahlschalters (13) ausgewahlt.
Montage der Parallelfiihrung
Fir prazise, gerade Schnitte entlang von Kanten verwenden Sie die mitgelieferte Parallelfiihrung,
die wie folgt montiert wird:
e Losen Sie die beiden Feststellschrauben an der Vorderseite der Stichsagen-Grundplatte.
. Fuhren Sie die parallele Flihrungsschiene durch die Schlitze in der Grundplatte, stellen Sie sie
auf die gewiinschte Schnittbreite ein und ziehen Sie die Feststellschrauben fest an.

ACHTUNG! FALLS WAHREND DES BETRIEBES UNGEWOHNLICHE GERAUSCHE
ODER VIBRATIONEN AUFTRETEN, STELLEN SIE DAS WERKZEUG SOFORT EIN
UND WENDEN SIE SICH ZUR UBERPRUFUNG UND REPARATUR AN EIN
AUTORISIERTES SERVICECENTER!
VORSICHT! Die Grundplatte der Stichsdge muss stets flach auf dem Werkstiick
aufliegen. Andernfalls kann das Sageblatt brechen und es kann zu Verletzungen
kommen!

Ein/Aus

Zum Starten des Werkzeugs den Ausloseschalter (3) gedriickt halten. Zum Stoppen des Werkzeugs

den Ausldseschalter (3) loslassen.

Dauerbetriebsmodus

Das Gerat kann fur den Dauerbetrieb arretiert werden. Um den Dauerbetrieb zu aktivieren,
driicken Sie den Ausléseschalter (3) vollstédndig durch und halten Sie ihn gedriickt, wahrend Sie
gleichzeitig die Arretiertaste (2) betatigen. AnschlieRend kénnen Sie den Ausléseschalter (3)
loslassen; das Gerét [auft weiter.

A WARNUNG! LASSEN SIE DAS WERKZEUG NIEMALS UNBEAUFSICHTIGT ODER
AUS DER HAND, WENN DER DAUERBETRIEBS-VERRIEGELUNGSMODUS
AKTIVIERT IST!

Innenschnitte oder Kurvenschnitte durchfiihren

. Wenn Sie einen Schnitt von der Mitte eines Werkstiicks aus und nicht von einer Kante aus
beginnen missen, missen Sie zuerst ein Loch mit einem Mindestdurchmesser von 12 mm
bohren, um sicherzustellen, dass geniigend Platz vorhanden ist, um das Sageblatt sicher
einzufiihren.

. Beim Schneiden enger Kurven oder komplizierter Formen ist es notwendig, die
Hubgeschwindigkeit der Stichsage zu reduzieren, um die Kontrolle zu behalten.

Metallschneiden

e Beim Schneiden von Blechen oder Rohren ist die Verwendung eines geeigneten
Kuhlschmierstoffs oder Schneiddls entlang der Schnittlinie zwingend erforderlich. Schmieren
Sie das Stichsageblatt oder die Werkstlickoberflache wahrend des gesamten Vorgangs
regelmanig, um Warmeentwicklung zu reduzieren und libermagigen Verschleill zu vermeiden.
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Reinigung und Instandhaltung

A WARNUNG! VOR JEDEM EINGRIFF AN DEM GERAT MUSS DIE
STROMVERSORGUNG VOM NETZ GETRETEN WERDEN.

Reinigung

e Um eine Uberhitzung des Motors zu vermeiden, miissen die Liftungsschlitze des Gehauses
stets sauber und frei gehalten werden.

. Reinigen Sie das Werkzeuggehause regelmafig, am besten nach jedem Gebrauch, mit
einem weichen Tuch. Bei hartnackigen Verschmutzungen oder Sagespanen verwenden Sie
ein leicht mit milder Seifenlauge angefeuchtetes Tuch.

e Verwenden Sie keine Lésungsmittel (wie Benzin, Erddlderivate oder Alkohol), da diese die
Kunststoffkomponenten stark beschadigen kénnen.

Wartung
Unsere Geréte sind fur eine lange Lebensdauer bei minimalem Wartungsaufwand ausgelegt. Durch
Befolgen der obigen Anweisungen erzielen Sie stets maximale Zufriedenheit.

. Reinigen Sie das Werkzeuggehause vor der Lagerung stets mit einem leicht feuchten
Seifentuch und trocknen Sie es anschlieflend grundlich ab.

. Bewahren Sie das Elektrowerkzeug auRerhalb der Reichweite von Kindern an einem stabilen,
sicheren Ort an einem kuhlen, trockenen Ort auf. Vermeiden Sie die Lagerung des Werkzeugs
in Umgebungen mit extrem hohen oder niedrigen Temperaturen.

e  Schutzen Sie das Elektrowerkzeug vor direkter Sonneneinstrahlung und bewahren Sie es
maoglichst an einem dunklen Ort auf.

. Das Werkzeug sollte nicht eng in Folie oder nicht atmungsaktive Plastiktiten eingewickelt
aufbewahrt werden, um Feuchtigkeitsansammlungen im Inneren und Rostbildung zu
vermeiden.

Dieses Produkt ist als Elekiro- und Elektronikgerat (EEE) eingestuft. Gem@n der Richtlinie 2012/19/EU
ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese konnen aufgrund des Vorhandenseins gefahrlicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autorisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab.

15
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OCOoONOOAWN-

. Variateur de vitesse

. Bouton de verrouillage en fonctionnement continu
. Interrupteur marche/arrét

. Poignée

. Cordon d'alimentation

. Adaptateur d'aspiration de poussiére

. Bouchon de sortie de poussiéere

. Plaque de base

. Sélecteur d'action du pendule

. Rouleau de guidage de la lame

. Dispositif de sécurité

. Dispositif de sécurité

. Sélecteur de direction d'évacuation des poussiéres
. Fente de serrage de la lame

. Systéme de serrage rapide des lames

. Vis de réglage de I'angle de la plaque de base

Données techniques

Code produit
Tension/fréquence

Puissance nominale

Systéme de serrage des lames
Sélecteur de pendule

Angle d'inclinaison maximal
Epaisseur de coupe maximale
Vitesse de frappe

Extraction de poussiere
Niveau sonore maximal (lwa)
Classe d'isolation

Poids net

50

16 16

680921

220-240V / 50-60 Hz
710w
Déverrouillage rapide
4 étapes

+/-45°

Bois 80 mm, Métal 8 mm
800 — 3000 spm

Oui

97 dB(A), K=3 dB(A)
Il

~2,35 kg



Merci d'avoir acheté ce produit EVOTOOLS, fabriqué selon les normes
de sécurité et de performance les plus strictes.
Conservez ce manuel pour consultation ultérieure.

et les consignes générales de sécurité avant d'utiliser I'équipement. Le
non-respect de ces régles peut entrainer une électrocution, un incendie
et/ou des blessures corporelles.

@ Avertissement ! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel

Consignes générales de sécurité pour les outils électriques

Zone de travail

e Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones sombres peuvent provoquer
des accidents.

o N'utilisez pas ce produit dans des zones potentiellement explosives, par exemple en
présence de liquides, de gaz ou de particules inflammables. Les outils électriques produisent
des étincelles susceptibles d’enflammer ces substances.

o Nautorisez pas la présence d’enfants ou de personnes non autorisées dans la zone de
travail. Toute distraction pourrait entrainer une perte de contréle.

Précautions de sécurité pour les outils électriques

ATTENTION ! VERIFIEZ TOUJOURS QUE LA TENSION D'ALIMENTATION
CORRESPOND A CELLE INDIQUEE SUR LA PLAQUE SIGNALETIQUE DU
PRODUIT.

. N’utilisez pas d’outils électriques avec les mains mouillées.

e Ne tordez pas le cordon d'alimentation du produit.

. Ne transportez pas le produit en le tenant par le cordon d'alimentation et ne tirez pas sur le
cordon d'alimentation pour le débrancher.

e Tenez le cordon d'alimentation éloigné des sources de chaleur, de I'huile, de la graisse et
des objets pointus.

e  Vérifiez régulierement la prise et le cordon d'alimentation et, en cas de dommage, contactez
un électricien qualifié. N'utilisez pas d'outils électriques dont le cordon d'alimentation est
endommagé.

. Inspectez visuellement les outils électriques avant de les mettre en marche. N'utilisez pas
d’outils électriques endommagés.

e Avant utilisation, vérifiez que toutes les vis sont bien serrées et que les accessoires sont
correctement montés et fixés.

. Utilisez uniquement des accessoires compatibles. N’essayez pas d’utiliser ou d’adapter des
accessoires incompatibles ou improvisés.

. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position « Arrét »
avant de brancher le cordon d'alimentation. N'utilisez pas d'outils électriques dont
I'interrupteur ne fonctionne pas correctement.

. N'utilisez pas ce produit sous la pluie ou en cas d’humidité excessive.

"% Linfiltration d’eau augmente le risque de court-circuit.
l/f][‘ . Pour une utilisation en extérieur, utilisez des rallonges certifiées et

correctement marquées pour une utilisation en milieu extérieur.
. Ne surchargez pas le produit ! Son utilisation est sire si les parameétres de fonctionnement
qui le caractérisent sont respectés. N'utilisez pas les outils électriques a des fins autres que
celles pour lesquelles ils ont été congus.
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Mesures de sécurité personnelle

e Nutilisez pas d’outils électriques si vous étes fatigué, sous l'influence de I'alcool, de drogues
ou de médicaments susceptibles d’affecter votre capacité de concentration.
. Portez toujours des vétements appropriés. Evitez les vétements amples et les bijoux. Si vous
avez les cheveux longs, attachez-les. lIs risquent de se prendre dans les pieces mobiles de
la machine.

@ O e Le port dfe chaussures de sécurité a adhérence renforcée est
/AN recommandé.

e S’il est possible d’installer des dispositifs d’aspiration de poussiére,
assurez-vous qu'’ils soient correctement raccordés et utilisés.
. Faites des pauses dés que nécessaire. L'utilisation continue d'outils électriques pendant de
longues périodes peut entrainer de la fatigue, susceptible de provoquer des accidents.
o  Eteignez les outils électriques lorsqu'ils ne sont pas utilisés.

Service

Les réparations doivent étre effectuées uniquement par du personnel autorisé, avec le
remplacement des accessoires et pieces de rechange par des piéces d'origine afin d'éviter les
accidents dus a des réparations incorrectes.

Mesures de sécurité spécifiques aux scies sauteuses

* Ne tenez I'outil électrique que par les poignées isolées lors d'opérations ou 'accessoire de
coupe risque d'entrer en contact avec des cables électriques dissimulés ou avec son propre
cordon. Toucher un fil sous tension rendra les parties métalliques exposées de I'outil
électrique conductrices et provoquera une électrocution.

. Ne mettez pas I'outil en marche lorsque la lame est en contact avec la piece a usiner.
L'action de coupe de la lame provoquera des vibrations susceptibles d'entrainer une perte de
contréle ou des blessures pour I'opérateur.

e  Attendez que la scie soit complétement arrétée avant de la poser. La lame en mouvement
pourrait s'accrocher a la surface et vous faire perdre le contrdle de I'outil, risquant ainsi de
vous blesser.

. Inspectez la lame avant utilisation. N'utilisez jamais une lame fissurée, endommagée ou
déformée. Utilisez uniquement des lames affatées.

. Utilisez la lame adaptée au matériau a couper. N'utilisez pas une lame congue pour un
matériau spécifique pour couper un autre type de matériau. Fixez la piéce a usiner a l'aide
de dispositifs de serrage appropriés. Ne tenez pas la piece a usiner avec la main. Ne placez
pas votre main sous la piece a usiner. Vous risquez de vous blesser gravement.

. Lorsque vous travaillez avec du bois rond ou des blches, utilisez des serre-joints pour
empécher la piéce de tourner ou de rouler.

. N’utilisez jamais vos mains pour enlever la sciure, les copeaux ou les déchets générés par la
lame pendant I'usinage. Utilisez toujours une brosse ou attendez que I'outil soit éteint.

e Avant de commencer la découpe, vérifiez la piéce a usiner et retirez tous les clous, épingles
et agrafes métalliques. N'essayez pas de retirer une lame bloquée avant d'avoir arrété la
scie et de 'avoir débranchée.

. N’essayez pas d’arréter ou de ralentir la lame a 'aide d’'un morceau de bois ou d’autres
objets.

. Le produit est a double isolation. Cela signifie qu'il est doté de deux types

G d'isolation totalement indépendants, empéchant tout contact direct de I'utilisateur avec

les parties métalliques des cables. Cette mesure offre un haut niveau de protection
contre les chocs électriques.
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La scie sauteuse est congue pour un usage personnel et permet de découper divers matériaux:
bois, métal, plastique.
NON CONGCU POUR UN USAGE INDUSTRIEL.

Préparation a I'opération

A ATTENTION! DEBRANCHEZ L'ALIMENTATION ELECTRIQUE DU SECTEUR AVANT
DE COMMENCER TOUTE OPERATION DE REGLAGE OU D'ENTRETIEN!

Montage de la lame de scie
e  Tournez le dispositif de dégagement rapide a ressort (15) pour ouvrir

le mécanisme de serrage de la lame.
Insérez une nouvelle lame a fond dans le dispositif de serrage (14),
les dents orientées vers I'avant. Assurez-vous que le bord arriére de
la lame s'engage correctement dans la rainure du galet de guidage
(10), puis relachez le levier du systéme de changement rapide (15),
qui se verrouillera automatiquement en position de travail.
Sélection du mode de coupe pendulaire
Cet équipement permet d'effectuer des coupes pendulaires ou des
coupes droites (mouvement vertical standard uniquement). Le
mouvement pendulaire propulse la lame vers |'avant lors de la coupe, ce
qui augmente considérablement la vitesse de coupe. Pour sélectionner le mode de coupe,
déplacez le sélecteur (9) sur la position souhaitée.

Position Méthode de découpe Applications

3/4 Action pendulaire élevée Découpes rapides dans le bois et le contreplaqué.

2/3 Action pendulaire Coupes rapides dans le bois, le contreplaqué, I'aluminium
moyenne et I'acier doux.

1/2 Action pendulaire faible Decqupe de l'acier doux, de I'aluminium, du bois dur et du

plastique.

Pas de mouvement Découpe d'acier doux et de plastique. Coupes précises et

0/1 A . : f
pendulaire (droit) nettes dans le bois et le contreplagué.

Réglage de I'angle de coupe

. L'ensemble de la base peut étre tourné par rapport au boitier, permettant a la lame de
couper la piéce a usiner sous différents angles (0-45° a gauche ou a droite).

. Desserrez les vis (16) situées sous la plaque de base a I'aide de la clé Allen fournie.

. Faites glisser et pivoter la plaque de base (8) jusqu'a I'angle souhaité selon I'échelle, puis
serrez fermement les vis (16).

Réglage de la vitesse
Pour modifier la vitesse de course, tournez la roue du variateur de vitesse (1) jusqu'au réglage
souhaité.

TYPE DE MATERIAU A TRAITER REGLAGE DE LA VITESSE
BOIS 5-6
CERAMIQUE 3-5
ALUMINIUM 3-5
METAL 34
PLASTIQUE 1-4
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Systéme d'aspiration et de ventilation des poussiéres
Pour améliorer la propreté et la visibilité de la surface de travail, la scie

sauteuse est équipée d'un systéme intégré de gestion de la poussiére le long
de la ligne de coupe :

1. Soufflage de poussiére avant: Evacue l'air et les débris vers l'avant
pour dégager la ligne de coupe (Fig. 1).

2. Extraction de poussiére: Aspiration par le vide en connectant I'outil
a un aspirateur domestique standard via l'adaptateur (Fig. 2).

Sélectionnez la direction de fonction souhaitée en actionnant le sélecteur

(13).
Montage du guide paralléle
Pour des coupes droites et précises le long des bords, utilisez le guide paralléle inclus, qui se monte
comme suit :
. Desserrez les deux vis de blocage situées a I'avant de la plaque de base de la scie sauteuse.
. Insérez le rail de guidage paralléle dans les fentes de la plaque de base, ajustez-le a la largeur

de coupe souhaitée et serrez fermement les vis de verrouillage.
Opération

ATTENTION! SI DES BRUITS OU DES VIBRATIONS ANORMAUX SE PRODUISENT
PENDANT LE FONCTIONNEMENT, ARRETEZ IMMEDIATEMENT L'OUTIL ET
CONTACTEZ UN CENTRE DE SERVICE AGREE POUR INSPECTION ET
REPARATION!

ATTENTION! MAINTENEZ TOUJOURS LA BASE DE LA SCIE SAUTEE BIEN A PLAT
CONTRE LA PIECE A TRAVAILLER. LE NON-RESPECT DE CETTE CONSIGNE
POURRAIT ENTRAINER LA CASSE DE LA LAME ET PROVOQUER DES
BLESSURES!

Marche/arrét

Pour démarrer I'outil, appuyez sur la gachette (3) et maintenez-la enfoncée. Pour arréter I'outil,
relachez la gachette (3).

B> B

Mode de fonctionnement continu

L'outil peut étre verrouillé pour un fonctionnement continu. Pour activer le fonctionnement continu,
appuyez a fond sur la gachette (3) et, tout en la maintenant enfoncée, appuyez sur le bouton de
verrouillage (2). Vous pouvez alors relacher la gachette (3) et I'outil continuera de fonctionner.

ATTENTION! NE JAMAIS LAISSER L'OUTIL SANS SURVEILLANCE OU HORS DE
VOS MAINS LORSQUE LE MODE DE VERROUILLAGE DE FONCTIONNEMENT
CONTINU EST ACTIVE!

Réaliser des découpes internes ou courbes

. Lorsque vous devez commencer une coupe a partir du milieu d'une piéce plutét que d'un

bord, vous devez d'abord percer un trou d'un diamétre minimum de 12 mm afin de garantir
un dégagement suffisant pour insérer la lame de scie en toute sécurité.

. Lors de la découpe de contours courbes serrés ou de formes complexes, il est nécessaire de

réduire la vitesse de déplacement de la scie sauteuse pour maintenir le contréle.

Découpe des métaux

. Lors de la découpe de toles ou de tubes métalliques, il est impératif d'utiliser un lubrifiant de

refroidissement ou une huile de coupe adaptée le long de la ligne de coupe. Lubrifiez
régulierement la lame de la scie sauteuse ou la surface de la piéce a usiner afin de limiter
I'échauffement et d'éviter une usure excessive de la lame.
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Nettoyage et entretien

A ATTENTION ! AVANT TOUTE INTERVENTION SUR L'EQUIPEMENT,
DEBRANCHEZ L'ALIMENTATION ELECTRIQUE DU SECTEUR.

Nettoyage

e Veillez a ce que les fentes de ventilation du boitier restent toujours propres et dégagées afin
d'éviter la surchauffe du moteur.

. Nettoyez réguliérement, de préférence aprés chaque utilisation, le boitier de I'outil avec un
chiffon doux. Si des saletés ou de la sciure persistent, utilisez un chiffon Iégérement
humidifié avec une solution d'eau et de savon doux.

. N'utilisez pas de solvants (tels que I'essence, les dérivés du pétrole ou I'alcool) car ils
peuvent gravement endommager les composants en plastique.

Entretien
Notre équipement est congu pour une utilisation prolongée avec un minimum d'entretien. En suivant
les instructions ci-dessus, vous obtiendrez une satisfaction maximale lors de son utilisation.

e  Avant de ranger l'outil, nettoyez-le toujours avec un chiffon [égérement humide et savonneux,
puis séchez-le soigneusement.

. Rangez I'outil électrique hors de portée des enfants, dans un endroit stable et sir, frais et sec.
Evitez de le ranger dans des environnements ol les températures sont excessivement
élevées ou basses.

. Protégez I'outil électrique de la lumiére directe du soleil et, si possible, rangez-le dans un
endroit sombre.

. Ne rangez pas I'outil enveloppé hermétiquement dans du papier aluminium ou dans des sacs
en plastique non respirants afin d'éviter I'accumulation d'humidité interne et la rouille.

Ce produit est classé comme Equipement Electrique et Electronlque (EEE). Conformement a la
Directive 2012/19/UE, il est interdit d'éliminer les Déchets d'Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE) avec les dechets municipaux non triés. Ceux-ci peuvent affecter I'environnement et la santé
humaine en raison de la présence de substances dangereuses. Veuillez retourner les DEEE a un
centre de collecte et de recyclage agréé.

IEZQ
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Descrigao

. Variador de velocidade
. Botao de blogueio para operagao continua
. Interruptor liga/desliga

Alga

. Cabo de alimentagao

. Adaptador para extragéo de poeira
. Plugue de saida de poeira

. Placa de base

. Seletor de agao pendular

. Rolo guia da lamina

. Protecéo de seguranca

. Protecéo de seguranca

. Seletor de diregao de exaustéo de poeira.
. Ranhura de fixagao da lamina

. Sistema de fixagdo de laminas de liberagao rapida
. Parafusos de ajuste do angulo da placa de base

13 1415

Dados técnicos

Cadigo do produto
Tensao/frequéncia

Poténcia nominal

Sistema de fixagédo da lamina
Seletor de péndulo

Angulo de inclinagdo maximo
Espessura maxima de corte
Velocidade de remada
Extragdo de poeira

Nivel maximo de ruido (LwA)
Classe de isolamento

Peso liquido
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16 16
680921
220-240V / 50-60Hz
710W
Liberacao rapida
4 passos
+/-45°

Madeira 80 mm, Metal 8 mm
800 — 3000 spm

Sim

97 dB(A), K=3 dB(A)

Il

~2,35 kg



Obrigado por adquirir este produto EVOTOOLS, fabricado de acordo
com os mais altos padrées de seguranga e desempenho.
Guarde este manual para futuras consultas.

instrugdes gerais de seguranca antes de usar o equipamento. O nao
cumprimento destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou ferimentos pessoais.

@ Atencio ! Para sua seguranga, leia atentamente este manual e as

Precaucoes gerais de seguranca para ferramentas elétricas
Area de trabalho

e Mantenha sua &rea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas escuras podem causar
acidentes.

e Nao utilize o produto em areas potencialmente explosivas, por exemplo, na presenga de
liquidos, gases ou particulas inflamaveis. Ferramentas elétricas geram faiscas que podem
inflamar esses materiais.

o Nao permita a entrada de criangas ou pessoas nao autorizadas na area de trabalho.
Distragdes podem causar perda de controle.

Precaucées de seguranca para ferramentas elétricas

A ATENGAO! VERIFIQUE SEMPRE SE A TENSAO DE ALIMENTAGAO
CORRESPONDE A INDICADA NA PLACA DE IDENTIFICAGAO DO PRODUTO.

e Na&o utilize ferramentas elétricas com as maos molhadas.

. N&o tor¢a o cabo de alimentagdo do produto.

. N&o transporte o produto segurando o cabo de alimentacdo e ndo puxe o cabo de
alimentagéo para desconecta-lo da tomada.

. Mantenha o cabo de alimentagéo longe de fontes de calor, éleo, graxa e objetos
pontiagudos.

e  Verifique regularmente a ficha e o cabo de alimentag&o e, em caso de danos, contacte um
eletricista qualificado. Nao utilize ferramentas elétricas com um cabo de alimentacédo
danificado.

. Inspecione visualmente as ferramentas elétricas antes de liga-las. Nao utilize ferramentas
elétricas danificadas.

e  Antes de usar, verifique se todos os parafusos estdo bem apertados e se os acessorios
estdo montados e fixados corretamente.

. Utilize apenas acessorios compativeis. Nao tente usar ou adaptar acessorios incompativeis
ou improvisados.

. Evite o acionamento acidental. Certifique-se de que o interruptor esteja na posi¢éo
"Desligado" antes de conectar o cabo de alimentagdo. Nao utilize ferramentas elétricas cujos
interruptores ndo estejam funcionando corretamente.

. N&o utilize o produto em dias de chuva ou em condi¢cdes de umidade
"% excessiva. A penetragdo de agua aumenta o risco de curto-circuito.
l//]i. o Para uso externo, utilize extenses elétricas certificadas e com a marcagéo
adequada para uso em ambientes externos.

. Nao sobrecarregue o produto! Ele pode ser usado com seguranga se os parametros de
operacao que o caracterizam forem respeitados. Nao utilize ferramentas elétricas para fins
diferentes daqueles para os quais foram projetadas.

Medidas de seguranca pessoal
. Nao utilize ferramentas elétricas se estiver cansado, sob o efeito de alcool, drogas ou
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medicamentos que possam afetar sua capacidade de concentragéo.
Use sempre roupas adequadas. Nao use roupas largas ou joias. Se tiver cabelo comprido,
prenda-o. Ha risco de ele ficar preso em partes moéveis da maquina.

@ o) e Durante a utilizagéo, é obrigatério o uso de equipamento de
( _/J 5 0 protegdo individual: 6culos de seguranga, protetores auriculares,

mascara respiratoéria e luvas de protegdo. Recomenda-se o uso de
calgado de seguranga que proporcione maior aderéncia.
Caso exista a possibilidade de instalar dispositivos de extragédo de poeira, certifique-se de
que estejam conectados e sejam utilizados corretamente.
Faga pausas sempre que necessario. O uso continuo de ferramentas elétricas por longos
periodos pode causar fadiga, o que pode levar a acidentes.
Desligue as ferramentas elétricas quando néo estiverem em uso.

Servico
Os reparos devem ser realizados somente por pessoal autorizado, utilizando acessoérios e pegas
de reposicao originais, para evitar acidentes decorrentes de reparos inadequados.

Medidas de segurancga especificas para serras de quebra-cabecga

Segure a ferramenta elétrica apenas pelas superficies de aderéncia isoladas ao realizar
operagdes em que 0 acessorio de corte possa entrar em contato com fiagdo oculta ou com o
proprio cabo. Tocar em um fio energizado energizara as partes metalicas expostas da
ferramenta elétrica, podendo causar choque elétrico no operador.

Nao ligue a ferramenta enquanto a Idmina estiver em contato com a peca de trabalho. A
acgao de corte da lamina fara com que ela vibre e podera causar perda de controle ou
ferimentos ao operador.

Deixe a serra parar completamente antes de a colocar no ch&o. A lamina de corte em
movimento pode agarrar-se a superficie e puxar a ferramenta, fazendo com que vocé perca
o controle e sofra ferimentos.

Inspecione a Iamina antes de usar. Nunca use uma lamina rachada, danificada ou torta. Use
somente laminas afiadas.

Utilize a Idamina correta para o material a ser cortado. N&o utilize ldminas projetadas para um
material especifico para cortar outro tipo de material. Prenda a pega de trabalho utilizando
dispositivos de fixagdo apropriados. Nao utilize a mao para segurar a pega de trabalho. Nao
coloque a méo sob a pega de trabalho. Ha risco de ferimentos graves.

Ao trabalhar com madeira redonda ou toras, use grampos para evitar que a pega gire ou
role.

Nunca utilize as méos para remover serragem, cavacos ou residuos gerados pela lamina
durante o processo de usinagem. Utilize sempre uma escova ou aguarde até que a
ferramenta seja desligada.

Verifique a pega de trabalho e remova todos os pregos, pinos e grampos metalicos antes de
iniciar o corte. Nao tente remover uma lamina presa antes de desligar a serra e desconecta-
la da fonte de energia.

N&o tente parar ou diminuir a velocidade da lamina usando um pedago de madeira ou outros
objetos.

. O produto possui isolamento duplo. Isso significa que ele conta com dois

g tipos de isolamento completamente independentes, que impedem o contato direto do

operador com as partes metalicas dos cabos. Essa medida representa um alto grau de

protecéo contra choque elétrico.
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Uso pretendido

A serra tico-tico destina-se ao uso pessoal para cortar diversos materiais: madeira, metal e plastico.
NAO PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL.

Preparacao para a operacao|

A ATENGAO! DESLIGUE A FONTE DE ALIMENTA(}AO DA REDE ELETRICA ANTES
DE INICIAR QUALQUER AJUSTE OU MANUTENGCAO!

Montagem da lamina de serra

e  Gire o dispositivo de liberagéo rapida com mola (15) para abrir o
mecanismo de fixagdo da lamina.

. Insira uma nova lamina até o fundo no dispositivo de fixagéo (14)
com os dentes voltados para a frente. Certifique-se de que a borda
traseira da lamina encaixe corretamente na ranhura do rolo guia (10)
e, em seguida, solte a alavanca do sistema de troca rapida (15), que
retornara automaticamente a sua posi¢ao de trabalho travada.

Selecionando o modo de corte pendular

Este equipamento pode ser usado para cortes pendulares ou cortes retos

(apenas movimento vertical padrao). O movimento pendular empurra a

lamina para a frente durante o curso de corte, o que aumenta

consideravelmente a velocidade de corte. Para selecionar o modo de corte, mova a chave
seletora (9) para a posicdo desejada.

Posicao Método de corte Aplicagoes
3/4 Acao pendular elevada Cortes rapidos em madeira e compensado.
23 Ac3o pendular média Cort_es rapidos em madeira, compensado, aluminio e ago
macio.
1/2 Movimento pendular baixo | Corte de ago macio, aluminio, madeira dura e plastico.
0/1 Sem movimento pendular Corte de ago macio e plastico. Cortes precisos e limpos
(Reto) em madeira e compensado.

Ajustando o angulo de corte

e Todo o conjunto da base pode ser girado em relagéo a carcaga, permitindo que a lamina
corte a pega de trabalho em diferentes angulos (0-45° para a esquerda ou para a direita).

e  Solte os parafusos (16) localizados na parte inferior da placa de base usando a chave Allen
incluida.

. Deslize e gire a placa de base (8) até o angulo desejado de acordo com a escala e, em
seguida, aperte firmemente os parafusos (16).

Ajuste de velocidade
Para alterar a velocidade de curso, gire a roda variadora de velocidade (1) para a configuracao
desejada.

TIPO DE MATERIAL A SER PROCESSADO CONFIGURAGAO DE
VELOCIDADE
MADEIRA 5-6
CERAMICA 3-5
ALUMINIO 3-5
METAL 34
PLASTICO 1-4

59



Sistema de extracao de poeira e soprador
Para melhorar a limpeza e a visibilidade da superficie de trabalho, a serra
tico-tico possui um sistema integrado de gestédo de poeira ao longo da linha
de corte:
1. Soprador de poeira frontal: Exauste o ar e os detritos em diregéo a
frente para limpar a linha de corte (Fig. 1).
2. Extragao de poeira: Aspiragao por vacuo conectando a ferramenta
a um aspirador de pé doméstico padréao através do adaptador (Fig.
2).
Selecione a dire¢do de fungédo desejada operando a chave seletora (13).
Montagem da guia paralela
Para cortes retos e precisos ao longo das bordas, utilize a guia paralela incluida, que € montada
da seguinte forma:
. Solte os dois parafusos de fixagdo na parte frontal da placa de base da serra tico-tico.
. Insira o trilho guia paralelo através das ranhuras na placa de base, ajuste-o a largura de corte

desejada e aperte firmemente os parafusos de fixagao.
Operagao,

ATENGAO! SE OCORRER RUIDOS OU VIBRAGOES ANORMAIS DURANTE O USO,

PARE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM CONTATO COM UMA

ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA PARA INSPEGAO E REPAROS!

CUIDADO! MANTENHA SEMPRE A PLACA DE BASE DA SERRA TICO-TICO PLANA

CONTRA A PECA DE TRABALHO. NAO FAZER ISSO PODE RESULTAR NA

QUEBRA DA LAMINA E CAUSAR LESOES PESSOAIS!

Ligado/Desligado

Para ligar a ferramenta, pressione e mantenha pressionado o interruptor de gatilho (3). Para desligar
a ferramenta, solte o interruptor de gatilho (3).

>p>

Modo de operagado continua

A ferramenta pode ser travada para operagdo continua. Para ativar a operagao continua,
pressione o gatilho (3) completamente e, mantendo-o pressionado, pressione o botao de trava
(2). Nesse momento, vocé pode soltar o gatilho (3) e o produto continuara funcionando.

A ATENGAO! NUNCA DEIXE A FERRAMENTA SEM VIGILANCIA OU FORA DE
SUAS MAOS QUANDO O MODO DE TRAVAMENTO DE OPERAGAO CONTINUA
ESTIVER ATIVADO!

Fazer cortes internos ou curvos

. Quando vocé precisa iniciar um corte a partir do meio de uma pega de trabalho, em vez de a
partir de uma borda, primeiro deve fazer um furo com um didmetro minimo de 12 mm para
garantir que haja espago suficiente para inserir a lamina de serra com seguranca.

e Ao cortar contornos curvos fechados ou formas complexas, € necessario reduzir a
velocidade de deslocamento da serra tico-tico para manter o controle.

Corte de metal

e Ao cortar chapas ou tubos de metal, é obrigatério o uso de um lubrificante refrigerante ou 6leo
de corte adequado ao longo da linha de corte. Lubrifique a lamina da serra tico-tico ou a
superficie da pega de trabalho em intervalos regulares durante todo o processo para reduzir
o0 acumulo de calor e evitar o desgaste excessivo da lamina.
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Limpeza e manutengao

A ATENGAO! ANTES DE QUALQUER INTERVENGAO NO EQUIPAMENTO,
DESLIGUE A FONTE DE ALIMENTAGAO DA REDE ELETRICA.

Limpeza

. Mantenha as aberturas de ventilagdo da carcaga sempre limpas e desobstruidas para evitar
0 superaquecimento do motor.

. Limpe regularmente, de preferéncia ap6s cada utilizagéo, a carcaca da ferramenta com um
pano macio. Se a sujidade ou a serragem persistirem, utilize um pano ligeiramente
humedecido com uma solugdo de agua e sab&o neutro.

e Na&o utilize solventes (como gasolina, derivados de petréleo ou alcool), pois eles podem
danificar seriamente os componentes plasticos.

Manutengao

Nossos equipamentos foram projetados para serem usados por muito tempo com o minimo de
manutengao. Seguindo as instrugdes acima, vocé sempre obtera a maxima satisfagéo durante o
uso.

Armazenar

. Sempre limpe a carcaga da ferramenta com um pano levemente umedecido com sabao antes
de guarda-la e seque-a completamente.

. Guarde a ferramenta elétrica fora do alcance de criangas, em local estavel e seguro, fresco e
seco. Evite armazena-la em ambientes com temperaturas excessivamente altas ou baixas.

. Proteja a ferramenta elétrica da luz solar direta e, se possivel, guarde-a em um local escuro.

. Nao guarde a ferramenta envolta firmemente em papel aluminio ou sacos plasticos ndo
respiraveis para evitar o acumulo de umidade interna e a ferrugem.

Este produto é classificado como Equipamento Elétrico e Eletronico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE, & proibido eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrdnicos (REEE)
comao residuos municipais ndo triados. Estes podem afetar o ambiente e a satde humana devido a
presenca de substincias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e
reciclagem autorizado.

=

61



